

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO. DIEZ CENTIMOS

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

LA COLABORACION FRANCO-ESPAÑOLA

Dentro de la mayor cordialidad se están celebrando las sesiones de la Conferencia de delegados españoles y franceses respecto a Marruecos.

Ya se llegó a soluciones completas en varios puntos esenciales, tales como el relativo a la vigilancia marítima, para la represión del contrabando de armas, y está en estudio el de la vigilancia terrestre.

Quizá ésta sea más difícil que aquella, mientras no haya posibilidad de acabar con el foco de Tánger, cuyo régimen de internación fué, hasta hace poco, perjudicial para la paz en nuestra zona y ahora lo es también para las dos en que se halla dividido Marruecos.

No nos cabe duda que siendo la autoridad suprema nominal de Tánger el sultán, por medio de su moudab, y estando esa autoridad de hecho en poder de Francia, cuenta ésta con medios eficaces para acabar con las asistencias, que, desde aquella plaza, dan a la rebeldía rifeña; o por lo menos para dejarlas reducidas a la más mínima expresión.

El régimen tangerino se presta a toda clase de manejos, porque en él chocan intereses e influencias encontradas en busca de una hegemonía que se disputan las naciones preponderantes en la ciudad marroquí; pero entendidas España y Francia, y contando con el apoyo moral de alguna otra potencia partícipe en la administración local, las dificultades — de obrar de buena fe — tienen que desaparecer, y a ello tienden, indudablemente, la ponencia encomendada por la Conferencia a los señores Aguirre y Sorbier.

Los debates de estos días en la Cámara francesa dejan ver claramente la complicidad manifiesta del comunismo en la rebeldía marroquí.

Los comunistas parlamentarios de la república vecina, no sólo no

la ocultan, sino que hacen alarde de ella como si tratasen de justificar ante el mundo la participación activa que toman en el desarrollo de los acontecimientos en el Norte de Africa.

Bien es verdad que tampoco en Rusia andan con rodeos ni tapujos. Zinovief, en dos discursos, y en el espacio de muy pocos días, declaró la intervención bolchevique en Marruecos y en China, manifestando que no es más que la brisa que precede a la tempestad, y que ésta no ha de calmarse hasta que el sovietismo quede implantado en Occidente y en el Extremo Oriente.

Nos encontramos, por lo tanto, frente a una ofensiva, cuya dirección se halla fuera de Marruecos, y vemos que Abd el Krim no es, en este asunto, más que el brazo ejecutor de órdenes exteriores de carácter revolucionario. No se trata ya de una cuestión de xenofobia nacionalista, que no cabe en el cerebro rifeño, y que únicamente pudiera utilizar, en algún momento y para su provecho personal exclusivamente, el cabezalla de Aydir. Es algo que responde, de modo principal, a órdenes de Moscú, de donde, por lo visto, y utilizando la situación especial de Tánger, vienen dinero y auxilios de todas clases.

De aquí la necesidad de una leal y estrecha colaboración entre Francia y España, para llegar a la pacificación en Marruecos; pero no antes de haber hecho sentir a los rifeños todo el poder de las dos naciones protectoras, y ello se puede realizar, no con operaciones cruentas, no derrochando la sangre generosa de franceses y españoles, sino imposibilitando a los rebeldes privándolos de aquellos medios de acción de que dispusie-

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

ron hasta ahora sin limitación alguna.

Esta es la obra a realizar de la Conferencia que se está celebrando en Madrid, y debemos esperar, tenemos derecho a esperar que se realice por interés común de Francia y de España.

NOTAS MUNICIPALES

Firma de una escritura

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó en la Alcaldía, ante el notario señor Vega Neyra, la firma de la escritura de concesión del servicio de abastecimiento de agua a la comunidad de padres Jesuitas, en las condiciones determinadas y acordadas por el pleno.

Peticion denegada al Ayuntamiento

El gobernador civil, señor Díez del Corral, como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, dió ayer traslado al Ayuntamiento de la Real orden promovida, resolviendo la consulta elevada a la Dirección General a virtud de

peticion del Ayuntamiento, sobre la sustitucion del segundo teniente alcalde en el Patronato de la Caja de Socorros para labradores y ganaderos de Crespo Rascón.

La parte dispositiva de dicha disposición, preceptúa se desestime la pretension del Ayuntamiento de Salamanca, respecto a la sustitucion concreta y temporal del Patronato de la Caja de Socorros para labradores y ganaderos de Crespo Rascón del segundo teniente alcalde.

El precio del tocino y la incautación de trigos

Una representación de la sociedad de lechicheros presentó ayer, en la secretaría de la Junta de abastos, una instancia, solicitando, a virtud de las mermas que en esta época experimenta el tocino, autorización para elevar el precio del kilo de 3 70 a 4 pesetas.

De esta petición conocerá la Junta de abastos en la primera sesión que celebre.

Respecto a la incautación de trigo, sólo diremos que se está realizando con gran actividad.

Ayer se comunicó a los alcaldes de la provincia, la orden de que procedan a la incautación del trigo que exista en sus respectivos términos municipales.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

Un soneto de Garcilaso.

Escribe por la mañana Garcilaso; tiene en el castillo de Alba reservada la estancia de los poetas, la estancia donde compuso sus autos ese juglar fresco y sabroso de Juan de la Encina, la estancia que había de servir más tarde de destierro al grave y tieso Calderón de la Barca. Unos frescos italianos la decoran; un muro representa la fragua de Vulcano; otro, un Mercurio rojo, de ojillos vivos y penetrantes y de señorial apostura. El balconcillo—corrido—muestra un risueño paisaje castellano. No es casi nunca uniforme y gris este paisaje. El páramo sabe tener sus oasis—en Aranjuez, en la Granja, en la Flecha, en el Zurguén—. Un monasterio jerónimo, rodeado de huertos y de viñas, se divisa a lo lejos. Concluye la villa a las puertas de este monasterio. Se oye el traqueteo monótono de las acañas junto al puente.

El sol ilumina las manchas cár-

denas de las viñas; luce un cielo transparente, sin una nube. Y más allá del río, una calzada concluye, se pierde entre los alcornoques de una dehesa. Un puebluco asoma sus casucas apretujadas en torno al campanario de una iglesia. Unas cuestas recortan la llanura—lozana, verde—en toda su extensión.

Quiere rimir el poeta; tiene el espíritu henchido de plenitud; el paisaje de su alma está lozano y verde como el de la vega; quiere explorar en él. Un gesto de la dama tiene escrito en el espíritu Garcilaso. Toma la pluma para descifrar estas letras misteriosas. El poeta no crea: copia, traduce el gesto ténue, mimoso, acariciante de esta dama rubia y portuguesa, que ha venido a pasar las vacaciones de verano a la villa con los duques. Acaso la dama pasea la lengua por los bordes de los labios rojos en un alarde de coquetería; acaso ha paseado la manita, tibia y breve, por la nuca, para poner en orden los revueltos cabellos dorados; acaso ha dicho—al pasar—una breve frase de esperanza al poeta para dejarle embolsado y suspenso.

«Escrito está en mi alma vuestro gesto.»

La dama lo escribió, pero el poeta—sutil amador—se reata de ella para traducirlo. Las rimas han de quedar en el silencio; ningún osado las profanará recitándolas. Para esa tarea ha nacido el poeta; esa tarea le consumirá sus horas; en ella «estará siempre puesto». Es verdad que no caben en el poeta todos los matices, todos los tonos, todas las maneras, todos los gestos, todos los silencios, todas las palabras, todas las sombras, todos los resplandores del alma de la amada. «Tomando ya la fé por presupuesto» — dice Garcilaso — son triviales las cargas más pesadas y quedan bien cimentados los fundamentos de las locas empre-

sas.

El poeta ha nacido para amar;

Les usted mañana El Adelanto.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Daniel Corona Hernández

(INSPECTOR DE LA CATALANA)

que falleció el día 3 de Julio de 1923
después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Socorro Carrascal; hermanos: don Joaquín y don Isidro; hermanos políticos: don Lino Dorado, doña Cecilia Carrascal, doña Ludivina Ramos y doña Amalia Hernández; tíos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirá agradecidos.

Se dirán misas el día 3, a las siete y media y ocho, en el convento de las Madres Isabelas, y el día 4, a las mismas horas en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA MADRE

CARMEN BAUTISTA BELESTA

ESCLAVA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
QUE FALLECIO EL DIA 3 DE JULIO DE 1924
a los veinticinco años de edad y seis de religión.

D. E. P.

La Congregación de Esclavas; sus desconsolados padres, Felipe y Aurea; sus hermanos: Mercedes y María Rosa (religiosas) y Mariano; su hermana política, Cecilia Vázquez de Parga; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos asistan a alguna de las misas que por el alma de la finada se dirán dicho día en la parroquia de Sancti-Spiritus, parroquia de Nuestra Señora del Carmen, Padres Carmelitas y Padres Jesuitas.

Estará expuesto Su Divina Majestad en las Esclavas del Rollo y del Azafranal.

Los reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad, eminentísimo Cardenal de Burgos, Arzobispos de Sevilla y Valencia, Patriarca de las Indias, Obispos de Madrid Alcalá, Barcelona, Salamanca, Avila, Palencia, Coria, Vitoria y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

a la medida de la amada se ha cor-
tado el espíritu de Garcilasos:

por hábito del alma mesma os quiero.

Y acaba el soneto:

Quanto tengo confieso yo deberos,
por vos naí, por vos tengo la vida,
por vos he de morir y por vos muero.

El poeta ha concluido. Tiembla
de emoción su espíritu. A la estancía
han llegado las risotadas de
los pajes, que leen la Celestina.
Fuera se oye el traqueito monóto-
no de las acósas, junto al río. El
sol ilumina las manchas cárdenas
de las viñas. Luce un cielo trans-
parente, sin una nube...

JOSÉ SANCHEZ ROJAS

VIDA DEPORTIVA

La carrera de las doce horas se cele-
brará mañana, día 4.

El Real moto Club de España cele-
brará el día 4 de Julio la sexta carrera
internacional de bicicletas con motor,
motocicletas y autociclos, denominada
de las doce horas; tendrá lugar en el cir-
cuito Guadarrama, San Rafael, Reven-
ga, La Granja, Puerto de Navacerrada,
Villaba y Guadarrama.

En esta carrera serán admitidos corre-
dores nacionales y extranjeros.

Entre los futuros participantes se con-
tarán Rovin I, II, III, IV, corridos por
X; Douglas I (Santor), Douglas II (Ma-
teos), Douglas III (Wales), Douglas IV
(Sagrario), Douglas V (Austic), Dou-
glas VI (Nauré), Salmon I (Lobano),
Salmon II (Sirvent) y Salmon III (Val-
le), Hispano I, II y III y D. F. P., é-
sta con X.

Entre los premios recibidos figuran
las copas de su a teza real el príncipe de
Asturias, Omsa S. A., Buick, Sanz,
Nueza y otras muchas.

El presidente de la Cruz Roja espa-
ñola, el Centro Electrotécnico, Escuela
Automovilista Militar de Artillería y
otras entidades oficiales, han ofrecido su
valiosa cooperación.

Una carta.

Señor Director de EL ADELANTO.
Distinguido señor: Le rogamos la pu-
blicación de las adjuntas cuartillas, anti-
cipándole las más expresas gracias.—
Ramón Unamuno, Luis Fernández y
Manuel Estrella.

En el número de ayer del periódico
de su digna dirección, y en «Vida de-
portiva», apareció una crónica del parti-
do celebrado en el Stadium por sus in-
fantiles y los de la Unión, y como se
hacen afirmaciones falsas y se tacha de
poca educación al equipo donde alinea-
mos nosotros, que emos dejar senta-
do.

Primero. Que los tantos marcados
fueron sólo tres, pu s tres dió el árbitro,
y después de pitar el árbitro metieron
dos, que, como nosotros habíamos oido
el sí lido, no quisimos defender.

En cambio sin silencio un penalti
que vió el árbitro y no quiso pitar, por
mano de Anta, a dos pasos de la meta
al detener un balón, que iba a carse.

Segundo. Que nuestro equipo no
fue sólo el r forzado, pues si nosotros
alineamos a Un-amuno, ellos alinearon a
cioco de los Salesianos y Anta ha ju-
gado la copa con su primer equipo.

Tercero. Que no es cierto que rom-
piéramos, ni nos lleváramos ninguna
percha, pues estas no merecen la pena,
ni compensan las ramas de los árbo-
les que ellos rompieron la víspera en el
campo de la Unión Deportiva, por co-
ger las cirrus verdes y las rosas de
nuestro campo; y al salir lo hicimos a
presencia del smo del campo que no
hubiera consentido que se llevaran nada.

Y por último, que si todos reforz-
dos nos ganaron por tres a cero, el domingo
pasado sía reforzar ninguno, les ganó
nuestro infantil por cuatro a cero, por lo
cual se pegaron ellos y pegaron al árbitro.
Unamuno, Fernández y Estell. (capitán)

Fiestas en Moriscos

Como habíamos anunciado en nuestro
número del domingo, se ha celebrado,
como en años anteriores, los días 29
y 30 de Junio, grandes fiestas en co-
memoración a San Pedro.

La fiesta revistió gran solemnidad y
esplendor, dado el ardor y el entusias-
mo con que hicieron sus preparativos
los mayores, don José Pedraz y don
Ludoro Escudero.

Por la mañana, a las diez, las cam-
panas nos anuncian que va a celebrarse
el santo sacrificio de la misa. Nos diri-
gimos a la iglesia, que se halla profusa-
mente alumbrada y adornada con sus

mejores gilas. Ofició la misa el virtuoso
cura párroco del pueblo, don Juan Fran-
cisco de Dios, y cantada por los mezos
del lugar.

Acto seguido celebróse la procesión
del santo, por todas las afueras del pue-
blo, seguida de gran multitud, arrojan-
dole a su paso, por bellísimas niñas,
gran cantidad de flores.

Por la tarde, después del rosario, ce-
lebróse un gran partido de pelota, por
jóvenes aficionados a este deporte, sien-
do presenciado por gran número de
personas.

Después celebróse un animadísimo
baile, que tanto por la tarde como por
la noche resultó muy concurrido y ani-
mado, siendo interpretadas bonitas pie-
zas por el du zetero del pueblo.

Al día siguiente celebróse también
baile por mañana y tarde.

Nuestra enhorabuena a los mayores
por el acierto y esmero que han
puesto para el máximo esplendor de la
fiesta.

M. H. P.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín
MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral.,
derecha (Cuatro Calles).

La vida en Béjar

(De nuestro correspondiente).

Las verbenas. En el Cast. nar. Fiesta de
la Flor. En las Hermitas de los pobres.

Las verbenas de San Juan y de San Pe-
dro, se han celebrado con mucha animación.
En el Casino Bejarano hubo bailes
que estuvieron muy concurridos, y al
venir el día fueron obsequiadas las jó-
venes con chocolate y buñuelos, muy bien
servido por el conserje don Francisco
Gutiérrez.

El domingo último, a las siete y media,
se celebró una misa en el santuario de
la Virgen del Castañar, que dijo don Felipe
Amador Yuste, coadjutor de la parroquia
de San Juan y director de la Acción
Social Pomeñina. Recibieron comunión
doscientas sesenta y cinco jóvenes alum-
nas de la escuela dominical, en unión de
algunas señoritas instructoras. El padre
Diego Bernalte, desde el púlpito, les di-
rigió una plática aconsejándoles que re-
ciben la sagrada comunión para librarse
de los peligros a que está expuesta la ju-
ventud, si no lo hace con frecuencia.

Con acompañamiento del órgano, por
don Rufino Agero, cantaron varias jó-
venes hermosos motetes, y al terminar, el
himno de la asociación.

Después, en aquel ameno sitio, rodea-
do de castaños, cerca de la fuente, fueron
obsequiadas con chocolate y café y loche
por las señoras presidenta de la Asocia-
ción, doña Ana López viuda de Gómez,
Rodulfo y demás que componen la Junta.

Ayer se celebró la fiesta de la flor, en
homenaje al mutilado de África y de ca-
rión para Béjar, acordada por la Junta
de señoras encargada de su organización,
en unión del señor delegado gubernativo
don Babino Vázquez Castellanos.

Varias señoritas se encargaron de ha-
cer la postulación por las calles y casí-
nos, obteniendo una regular recaudación,
no tanto como se merecían su belleza y
arrogancia, por la crisis fabril que aquí
se sufre.

En la capilla de las Hermanitas de los
ancianos pobres desamparados, se cele-
bró ayer una fiesta solemne por el Apos-
tolado de la Oración, en honor del Segra-
do Corazón de Jesús. Por la mañana, a
las diez, dijo la misa don Felipe Amador
Yuste, coadjutor de la parroquia de San
Juan, acompañado de don Enrique Sán-
chez Matas, párroco de Palomares de Bé-
jar, y el padre Gregorio Fracónc, de la
residencia del Castañar, que fué cantado
por la «chochola Cantorum» del Colegio
Salesiano, dirigida por el padre Crescencio.
Predicó el padre Antonio Sáenz de Te-
jada, superior de la comunidad de padr-
Franciscanos, demostrando «o que es el
Reinado de Jesucristo sobre el individuo,
la familia y los pueblos».

Por la tarde, salió la procesión con la
preciosa imagen del Sagrado Corazón de
Jesús, precedido de varios estandartes,
con gran acompañamiento de fieles, por
las calles de costumbre. Al regresar la
procesión, el padre Antonio Sáenz de Te-
jada al pueblo de Béjar por su gran de-
voción al Sagrado Corazón de Jesús, y
vivas a Béjar y a Cristo Rey, que fueron
contestado con entusiasmo.

F. Antigüedad.

Béjar, 30 de Junio de 1925

LINOLEUM PARA PISOS
Almacenes de
Jesús Rodríguez López

AYER, EN LA DIPUTACION

Continúa la discusión del presupuesto.

Ayer, por la mañana y tarde, conti-
nuó en la Diputación la discusión de los
presupuestos que han de regir la vida
económica de la provincia durante el
ejercicio económico 1925-26.

Presidió el señor García Tejado, y
asistieron los señores Arenilla, Rodrí-
guez Paradinas, Rodríguez García, Ma-
llo Montejo, de la Gándara Fraile, Al-
varez Hernández, Rodríguez Higueros,
Zúñiga Mariel y Pérez Tabernero
(d. n. a.)

Después de aprobarse el acta de la
sesión celebrada el día anterior, comen-
zó la discusión del presupuesto de gastos.

Obligaciones generales

El capítulo primero del presupuesto
de gastos, destinado a atender a las obli-
gaciones generales de la Diputación,
fué aprobada por unanimidad.

Como en este capítulo van incluidos
algunos aumentos de sueldo al perso-
nal, la presidencia y toda la Corpora-
ción manifestó el criterio de equiparar
en sueldos los funcionarios de la pro-
vincia a los del Estado.

Además el señor Arenilla dice que
respecto a los sueldos inferiores hay
que tener en cuenta un criterio de jus-
ticia para el aumento.

Gastos de representación.

También se aprobó el capítulo se-
gundo, gastos de representación, con
todos sus artículos, haciéndose constar,
a propuesta del señor García Tejado,
que las cantidades que se consignan no
se hacen en atención a la persona, sino
al cargo.

Además se hace notar, muy acerta-
damente, que se fijan esas cantidades
para no cerrar la puerta, en lo sucesivo,
de estos cargos a personas con limi-
jables condiciones de capacidad que
carezcan de recursos propios para aten-
der a los gastos que originan el de-
sempeño de los cargos provinciales, pues
de otra forma se perjudicarían los inter-
eses de la Diputación.

La corporación en pleno suscribió es-
tas manifestaciones haciéndose así con-
star en acta.

Otros capítulos.

Por el concepto de vigilancia y se-
guridad (capítulo 3.º), no figura ninguna
consignación.

Fijase para adquisición de bienes la
cifra de 25 000 pesetas.

Los gastos de recaudación ascienden
a 88.000 pesetas.

Mejora a los empleados.

A continuación y después de un bre-
ve debate, procedióse a la discusión del
capítulo correspondiente a sueldo del
personal de oficinas y de gastos de ma-
terial.

Señalando el personal técnico, la
plantilla del personal administrativo
quedó constituida de la siguiente forma:

Un jefe de Negociado de primera cla-
se, con 8.000 pesetas de haber anual.
Otro ídem de segunda, con 7.000
pesetas.

Otro ídem de tercera, con 6.000 pesetas.

Cuatro oficiales de primera, con 5.000
pesetas cada uno.

Siete oficiales de segunda, con 4.000
pesetas, y otros siete de tercera, con
3.000, dos de estas plazas están vacan-
tes.

También se aumentan los sueldos del
personal subalterno.

Aprobábase la reforma de los artículos
35, 36 y 37 del reglamento interior para
régimen de las oficinas provinciales.

Salubridad e higiene.

Para estas atenciones se consigna la
cantidad de 40 000 pesetas.

Acuérdase subvencionar con 1.000 pe-
setas a cada uno de los hospitales de la
provincia que lo han solicitado y al de
Béjar con 1 500 pesetas.

En esta partida se aumentan 2.000 pe-
setas por si solicita subvención algún
hospital más.

Transcurridas las tres horas reglame-
ntarias de sesión, se suspendió ésta a la
una y media para continuarla por la
tarde.

Continuación de la sesión.

A las seis menos diez declara el señor
García Tejado, que continúa la sesión
suspendida por la mañana.

Concurran los señores Arenilla, Bus-
tas, Rodríguez Paradinas, Rodríguez
García, Pérez Tabernero, Alvarez Her-
nández, de la Gándara, Fraile, Mallo y
Montejo.

Beneficencia.

Para atención del personal material y

suministro de víveres y combustible y
vestuario a los establecimientos de be-
neficencia, se estipula la cantidad de
161 849 64 pesetas.

Bájase a 78 500 el artículo tercero del
capítulo.

Nómbrese director interino sin suel-
do de la banda de música provincial
a don Francisco Sánchez.

Acuérdase el sueldo, hasta 2.000 pe-
setas, a algunos empleados del Hospi-
cio que percibían menos de esa canti-
dad.

Asciende el importe de este capítulo
a 374 001 pesetas.

Importa el presupuesto del estable-
cimiento de Dementes, 100.200 75.

Para el establecimiento de una instala-
ción radiográfica y terapéutica para el
tratamiento del cáncer, se consigna
10 000 pesetas.

Brigada sanitaria, 36 592 51.

Esta partida queda pendiente.

Para calamidades públicas, 50 pe-
setas.

Para asistencia social, 69.038.

Instrucción pública.

Después de una discusión respecto al
artículo primero del capítulo 10, para
fines de enseñanza rúbrica, en la cual
tomaron parte los señores Gándara Bas-
tos, Zúñiga, Arenilla y García Tejado,
se acordó pasarse a la Comisión perma-
nente.

Respecto a la cifra de 30 000 pesetas
que se consigna en esta partida, se
mantiene sin modificación, según propo-
sición del señor de la Gándara.

Subvención a la Escuela de Nobles
y Bellas Artes de San Eloy, 2 500 pe-
setas.

Para la creación de una clase de di-
bujo, cuyas certificaciones tengan vali-
dez oficial, se fijan 3 000 pesetas.

A propuesta del señor Arenilla se
consigna la cantidad de 3.000 pe-etas
para la publicación de asats históricos
de Salamanca.

Después de esto, se suspendió la se-
sión hasta hoy, a las once de la ma-
ñana.

Los buenos libros

«El momento de la muerte», libro del
doctor César Juarros, y «Los grandes
filósofos españoles: San Ignacio de
Loyola», de Benjamín Marcos.

En el libro del doctor Juarros no se
advertie la envilecedora resignación a
las coyundas que amortiguan la perso-
nalidad y que no hacen en arte más que
copistas. En el de Benjamín Marcos,
nuestro paisano, se trasada la fatiga del
encarrilamiento y de la atención por
pinarropa, de antemano trazada y tri-
llada sin bifurcaciones ni rodeos en es-
pra.

Uno y otro libro son productos lite-
rarios, francamente literarios, excelentes
en la forma y de valioso fondo, pero
diametralmente opuestos y, por tanto,
dos polos que se atraen. No puede de-
cirse menos del segundo que del pri-
mero, inspiren amor fervoroso a la vida,
a esta gloria diaria de la existencia,
perenne susurro del triunfo del espíritu
con la apotheosis de «la resurrección de
la carne y la vida perdurable».

Porque si bien es verdad que Juarros
dice que «los átomos ignoran la muerte»
y que «hagamos de la vida fiesta» y «el
que no haya vivido intensamente no sa-
brá morir», pues «para que exista la
vida, es precisa la transmutación de
energías, representada por la muerte»;
nos dice también que «morir es librarse
del sufrimiento; perder la memoria, ser
incorporado al alma del Cosmos». «Morir
es cumplir una ley; estar enfermo,
un sacrificio estéril».

Si morir es librarse de un sufrimiento,
la vida es un sufrimiento, ¿cómo hacer
fiesta de la vida? Si morir es cumplir
una ley, ¿cuanto antes mejor.

Y cómo se concilia la serenidad o
ese buen deseo de morir, puesto que es
necesaria o precisa a la vida la muerte
representada en esa transmutación de
energías, con ese amor fervoroso que
debe inspirarnos la vida para vivirla in-
tensamente? Y, por último, si el estar
enfermo es un sacrificio estéril ¿asegura-
rá el docto psiquiatra haya alguna ser-
viriente pleoa de sanidad?

«Si la muerte, la vida hubiese perdi-
do su significado de moneda, añeada
para poder comprar las más bellas ac-
ciones; bellas y heredadas, lo que no
siempre es la misma cosa»

Conformes, querido doctor, conformes.
Y porque «en el amor está el reme-
dio y en el arte su alivio», son piezas
de incomparable arte «Letanía del
ciprés» y las estancias o capítulos «Los
amigos de los muertos», «Serenidad» y
«Maestro de amor». Este sobre todos,
glosando a Santa Teresa está felizmente
rematado y a la altura que requiere la
seriedad del tema. No olvide Juarros:
«sancta sancté sunt tractanda».

Una baladí pregunta: Cuando se pu-
blicó, verídico el castellano, el libro de
Kipling «Las tierras vírgenes». ¿no exis-
tían aún las chozas de Megallanes a que
usted alude, querido doctor, narrando
un episodio amoroso cobe al cementerio
de San Martín?

Claro que no tenemos la pretensión
de hacer una crítica literaria, porque de
haberlo pretendido no nos hubiéramos
puesto en la situación de los autores
analizados y no «humanizéramos» el
análisis con elementos sentimentales.
Hubiéramos, por el contrario, adoptado
un método empezando, siquiera, por «la
composición de lugar» de que nos ha-
bla San Ignacio en su obra fundamen-
tal «Los ejercicios espirituales»; obra
según nuestro querido amigo Benjamín
Marcos, comparable al Kempis y al
Quijote.

Obra que le ha servido al amigo Mar-
cos para hacer un alarde meritísimo de
erudición filológica cristiana, en los ca-
pítulos II y III, los mejores de todo el
libro, para demostrarnos, a mi modo de
ver, lo indemostrable, porque San Igna-
cio no fué un gran filósofo, ni siquiera
fué un filósofo. Fué un Santo fundador
de una guerra milicia, con un temple
de alma y una inflexible voluntad más
que «extraordinarios».

Benjamín Marcos es un escolástico;
para él no ha pasado el tiempo; es tan
fervorosamente consecuente con los dis-
cípulos celestiales y las doctrinas de
los concilios que, si Violef y Juan Haus
volvieron a vivir, abogarían porque se
«hiciera justicia», viéndolo a quemar
los vivos en la hoguera por herejes.

Dice Benjamín, para demostrarnos
fué un filósofo el Santo de Loyola, que
«a tesis filosófica de sus Ejercicios se
desprende que se; no intentó San Igna-
cio crear un sistema filosófico». Si es
así, tiene razón. ¿Qué hombre hay que
no sea filósofo, mas o menos filósofo,
cuando escribe o reflexiona sobre algo?

Pero como resulta que se duda de la
originalidad del libro de San Ignacio,
pues aparte de los que afirman o creen,
como Benjamín, que fué escrito por in-
tención divina, hay quien dice es una
copia, corregida o aumentada, de un li-
bro piadoso, escrito en el siglo XIV por
el franciscano fray García Cisneros, de
éste será la gloria... filosófica, atribuida
al «sancoretta de Manresa».

Lo cual nos place por la simpatía que
tenemos a los franciscanos, sin dejar de
venerar a San Ignacio.

Si a nuestros buenos amigos los au-
tores del «Momento de la muerte» y «Los
grandes filósofos españoles: San Ignacio
de Loyola», le hubiéramos dirigido las
fundamentales preguntas que aconseja
Saint Beuve se hagan para explicar el
contenido y génesis de una obra, se re-
sistaría el juicio prenotado de que son
sus libros dos polos opuestos que se
atraen rindiendo, sin embargo, tributo a
la ley universal del amor: son obras de
amor al bien y a la belleza.

Bernsínin.

La vida en Lumbralles

Algo de sus pasadas fiestas.

No defraudaron nuestros anuncios las
pasadas fiestas de San Pedro, con mo-
tivo de su feria anual de ganados.

La gira al Prado del Toro, organizada
de antemano, resultó como si no ninguno,
concurriendo numerosos elementos del
comercio, abogados, médicos, jefes del
ejército, profesores en ciencias y de ins-
trucción primaria y gran número de es-
tudiantes.

Después de visitar el ganado de la cor-
rida, del que sacó la mejor impresión
y que dió tan excelente resultado, se
pusieron al descubierto sobre la verde
alfombra los ricos y bien repletos hornos
y demás succulentos manjares.

Llegado el momento de hacer también
honor al rico vino de Lumbralles, salie-
ron a recibir botas, cuernos, garrafas,
botell-s y demás recipientes, abién dose
un concurso entre los muy diversos que
allí se presentaron, pues los había de
todas las calidades y épocas; pero sus efec-
tos no igualaron a las aguas milagrosas
de la fuente de Barrueco, que cerca de
nosotros corían y de las que se hizo
gran consumo.

El regreso, aunque con alguna caja
sin consecuencias, se hizo felizmente,
esperándonos en las proximidades de la
villa otro cosechero de vino, al que se
hizo gran honor, y al que desde luego le
fué concedido el premio, pues había ex-
cursionista que se eternizaba con la bota
en alto, despidiéndose con un rebusete
cual los niños al saborear el jugo ma-
terno.

La verbena, muy bien organizada por
el dueño del café Correos, señor Salda-
ña, concurriendo muchas jóvenes at-
vidas con muy apropiados trajes, y en
donde se bailó hasta hora bastante avan-
zada, reinando en todos la mayor cor-
dialidad y armonía.

El sitio donde aquella acostumbra a
celebrarse es encantador, ofreciendo un
hermoso golpe de vista el tupido rama-
je que lo cubre, confundido con la pro-
fusión de luces de todas clases, guirnal-
das, faros, banderitas y serpentina en-
tre laszadas.

La corrida de novillos, superior, y con
ganado fino de los industriales don
Agustín García, don José Manuel Gon-
zález, don Julián Mateos, don Miguel
Manzano, don Valentín García, don

Erupciones

Es sorprendente el ver con qué pron-
titud el Ungüento Cadum quita y cicatriza
las erupciones de la piel. No importa
cuales sean los remedios que haya usado
sin obtener beneficio, no tiene porque des-
animarse, pues el Ungüento Cadum es
distinguido a todos los demás remedios. He-
cesar la picazón instantáneamente empieza
a cicatrizar con la primera aplicación. Las
enfermedades más obstinadas de la piel,
como los granos, úlceras, erupciones,
eczema, urticaria, almorranas de picazón,
así como cortaduras, quemaduras, etc.,
se alivian prontamente con el Ungüento
Cadum. Precio de la Caja: 2 Ptas.

Juan Peña y don Juan Hernández, so-
bresalando uno de don Miguel Manza-
no, que fué un toro de cartel, siguién-
dole dos de don Valentín García, muy
bonitos y arrancados de firme. Fué
presidida por el concejal don Domingo
Cambón, corriendo el orden de la plaza
al primer teniente don Agustín García
(confitero).

El estreno de «El ama de la casa» en
el bonito y recién construido teatro de
La Frontera, fué un acontecimiento, en
el que tomaron parte las señoritas Ame-
lia Estévez, Concepción Santos, Mag-
dalena Herrero, la señorita Gamito, de
Hinojosa, y Paquita Chico, y los seño-
res Antonio Hernández, José García,
Juanito González y Carlos S. Chico. La
señorita Estévez se reveló, como siem-
pre, como consumada artista en el pa-
pel de Carlota, haciendo un ama de ca-
sa acabadísima; la señorita Santos, en
el papel de doña Geneveva, no pudo
ser mejor encarnado, y las señoritas He-
rro y Chico, en los papeles de Laura
y Gloria, hermanas educadas a la mo-
derna, estuvieron admirablemente. Los
señores Hernández, García, González
y Chico, completáramos, cerrando el
conjunto de unos y otras la señorita Ga-
mito, como hermosísima doncella del
ama de la casa. El vestuario y decora-
do, irreprochables. El teatro, radiado
de lujo y esplendor.

En los lujosos salones del teatro Mo-
derno y del café La Amistad se cele-
braron en la noche de San Pedro es-
cogidos bailes de sociedad.

Ayer se presentó en el ferrial mucho
ganado vacuno, del que se verificaron
gran número de transacciones, a precios
elevadísimos.

Chico.

ATENDIENDO UN RUEGO

La tahona municipal y las clases modestas

Nos han visitado varios trabajadores y nos han pedido que recojamos una queja que estiman de justicia. Estos vecinos—nos dicen—son de los más entusiastas partidarios y defensores de la tahona municipal. Creen vería ahora en peligro y quieren salir en su defensa, y que su voz sea oída, para que no muera lo que tanto costó establecer y lo que tantos conflictos evitó.

La tahona municipal vendía el pan a dos céntimos más barato que los tahoneros. Con ello cumplía la misión municipal de amortiguar la carestía de tan indispensable artículo, y había que la clase humilde se sintiera de él, con la economía de esos dos céntimos.

Pero los tahoneros pidieron a la Junta de Abastos que la fábrica municipal vendiese su pan al mismo precio que ellos, por creer que se establecía una competencia ilícita, y la Junta de Abastos se mostró conforme con esta petición.

Pero los obreros que nos visitan se preguntan: ¿Cuál es, entonces, el fin de la tahona municipal, si ha de vender el pan al mismo precio que los demás fabricantes? Si la tahona puede venderlo, sin pérdidas, dos céntimos menos que los fabricantes, ¿por qué no ha de hacerlo así?

El espíritu de lo legislado en el Estatuto Municipal, y aun la letra, encaminado va a que los Ayuntamientos municipalicen todos los servicios susceptibles de ello. Mantener una tahona municipal que regule el precio del producto y lo pueda vender más barato para las clases humildes, es la obra mejor encaminada de los Ayuntamientos.

EL VERANEÓ EN FIGUEIRA DA FOZ

Desde ayer se expenden al público los billetes a precios reducidos, que para facilitar el veraneo en la hermosa playa portuguesa de Figueira da Foz, ha establecido, como todos los años, la Compañía de los caminos de hierro de S. F. P. Los precios son los siguientes:

Primera serie.—Desde Salamanca a Fuentes de Oñoro: en primera clase, 23,75 pesetas; en segunda, 15,25; en tercera, 10,70.

De Boadilla (E. S. E.) a Fuentes de Oñoro: en primera clase, 13,10; en segunda, 9,85; en tercera, 5,85 pesetas.

Desde Villar Formoso a Figueira da Foz y regreso: en primera clase, 123,45 escudos; en segunda, 86,65 escudos; en tercera, 56,50 escudos.

Segunda serie.—Para niños de tres a diez años.

De Salamanca a Fuentes de Oñoro: en primera clase, 11,90 pesetas; en segunda, 7,65; en tercera, 5,35.

De Boadilla a Fuentes de Oñoro: en primera clase, 6,55 pesetas; en segunda, 4,95; en tercera, 2,95.

Desde Villar Formoso a Figueira da Foz y regreso: en primera clase, 62,10 escudos; en segunda, 43,65 escudos; en tercera, 28,55 escudos.

Condiciones.

1.º Estos billetes de baños son valederos por un plazo de dos meses, a partir desde el día de su expedición, extendiendo el primer día de venta el 1.º de Julio y el último día el 15 de Octubre, y serán valederos para el regreso hasta el 31 de Octubre, cuando no se pida prórroga.

2.º Los talones de ampliación de plazos por uno o dos períodos de meses, serán adquiridos en cualquier fecha, pero antes de la terminación de plazo para que ha sido solicitada la prórroga, para lo cual es necesario: a) Que los talones de ampliación de plazos sean comprobados antes de efectuar el viaje de vuelta. b) Que el talón sea pedido en la estación de destino. c) Que si se quiere obtener la ampliación o conseguir un segundo talón de ampliación, es necesario presentar el billete de baños y el primer talón en unión del billete, la estación al exponer estos talones, hará constar en ellos, lo mismo que en los billetes, las indicaciones debidas.

3.º Por cada ampliación de un mes, abonará el viajero un 10 por 100 sobre el precio del billete de baños.

4.º Es permitido al viajero el cambio de clase, siempre que sea portador de un billete de clase inferior a la del cambio de clase, excepto cuando por este motivo sea necesario aumentar la composición del tren; la diferencia se pagará con arreglo a las tarifas generales de cada Compañía. En estos casos, no se reogerrán los billetes a los viajeros y cada empresa cobrará el suplemento correspondiente a su recorrido.

5.º La compañía portuguesa de Beira Alta, autoriza a los viajeros portadores de los billetes de baños de mar para detenerse, tanto a la ida como a la vuelta, en cualquiera de las estaciones comprendidas en el recorrido de los billetes, sin satisfacer importe alguno; únicamente se les exige que, tanto a la llegada como a la salida de las estaciones donde se detengan, presenten en la taquilla los billetes para ser fechados y sellados, sin cuyos requisitos serán considerados nulos. Para comodidad de los viajeros, se les autoriza para facturar los equipajes y regularizar los billetes la víspera del día en que desean efectuar el viaje de vuelta.

6.º A los viajeros provistos de billetes de baños de la primera serie se les concede el transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje, y para los de segunda serie, 15 kilogramos; los excesos se tasarán al precio de las tarifas generales de cada Compañía, mas los gastos, accesorios y recargos del 100 por 100 para la Compañía de Beira Alta.

7.º Estos billetes de baños dan derecho a viajar por las líneas de S. F. P. y Beira Alta, en todos los trenes ordinarios que lleven carruajes correspondientes a la clase del billete y sigan directamente por los empalmes a los puntos de destino o a los de parada, previstos en la presente.

8.º Cuando los viajeros desean facturar el equipaje para alguna de las estaciones autorizadas para detenerse, necesitan presentar el billete, en el cual de-

berán indicar, en el cuadro correspondiente a equipajes, la estación donde deseen detenerse. Si los viajeros no supieran o no pudieran escribir, se hará la indicación por el personal de la estación.

9.º Toda infracción a las condiciones que preceden, anularán los billetes.

10.º En la estación desde la que el viajero deba regresar presentará el billete para que sea sellado y fechado por la estación, poniendo el número del tren en que el viajero deba efectuar el viaje de vuelta. Sin estos requisitos no tendrá validez el billete para el regreso.

11.º Quedan en vigor todas las condiciones de las Tarifas generales que no estén modificadas por las que preceden.

Advertencia.—Los precios de los billetes serán satisfechos en la moneda del país donde se verifique el pago, debiendo ser calculados los participes para las Compañías portuguesas, al cambio indicado en Circular del Servicio de Tráfico de S. F. P. Los precios de este servicio especial no están sujetos al aumento del 15 por 100 establecido por Real Decreto de 26 de Diciembre de 1918.

Notas importantes.—Los viajeros provistos de billetes de baños para Figueira da Foz, pueden utilizar para la ida, además de los trenes ordinarios, un tren rápido de la compañía de Beira Alta que circula diariamente del 5 de Junio al 31 de Octubre, los cuales efectuarán el viaje en el mismo día con un recargo de escudos 9,20 además del precio del billete, que serán cobrados en ruta, siendo solamente que traspasar en Ampilhosas.

Para dar facilidades a los viajeros que tomen el tren en la estación de Ciudad Rodrigo con destino a Figueira da Foz, se habilitarán billetes especiales de este servicio a citada estación con precios de Fuente de San Esteban.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.

Ha sido puesto al cobro para hoy un libramiento por valor de 148,949 92 pesetas, a favor del señor depositario pagador.

Penación.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha concedido a don Emilio Marcos de Porras y doña María Hernández Hernández, padres del cabo Basilio Marcos Hernández, la penación anual de 431,25 pesetas, abonables desde 25 de Agosto de 1921 y con cargo a esta Tesorería-Contaduría.

Retiros.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha concedido a don Fernando López Martín, guardia civil primero, el haber mensual de 196 08 pesetas, y a don Fulgencio Castro Martín, carabineiro, el haber mensual de 178 16 en concepto de retiros por sus años de servicio, abonables desde 1.º de Junio último y con cargo a esta Tesorería-Contaduría.

DE LA AUDIENCIA

EL USO INDEBIDO DE ARMAS

Ayer se vió en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Viti-gudino, contra Sebastián Corral Sevillano, por los delitos de disparo y uso de armas sin licencia.

El teniente fiscal, señor Alamillo, relató los hechos en la siguiente forma:

El 4 de Diciembre de 1924 cuestionaron en la vía pública, en Cerralbo, Manuel, Florentino y Julián Herrero con Gaspar y Sebastián Corral Sevillano, y pasando a vías de hecho, se acometieron, resultando Manuel y Julián con lesiones que les produjo Gaspar, y Sebastián con otras que le produjeron Julián y Florentino. Todos curaron sin defecto ni deformidad física en ocho días, durante los cuales necesitaron asistencia facultativa. Separados de la anterior rifa, poco después salieron a la calle Gaspar y Sebastián con propósito de reanudarla, llevando el último un arma corta de fuego, para cuyo uso no tenía licencia, y con la que hizo dos disparos contra Florentino Herrero, sin producir la lesión alguna.

El señor Alamillo calificó los hechos como constitutivos de un delito de disparo de arma de fuego, otro de uso de armas y tres faltas, no incidentales, de lesiones, y solicita para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional por el primer delito; cuatro meses y un día de arresto mayor por el segundo, y 250 pesetas de multa, accesorias correspondientes y pago de costas.

Don Emilio Galante, que tomó posesión y juró el cargo, hizo una vigorosa defensa del procesado, Sebastián Corral, diciendo que éste no era el autor de los disparos, y que, por tanto, solicitaba su absolución.

En su brillante informe, el señor Galante demostró sus grandes dotes de orador, siendo por ello muy felicitado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Don Pleito.

Dehesa se arrienda. Ciudad Rodrigo, término municipal de Aldehuela de Yeltes, se titula Campo de Yeltes, más conocida por «Pinilla», dedicada a pasto y labor, con monte de encinas. Se puede entrar sembrando en la próxima sementera para tratar, con el montazgo de la finca, o con Teodoro Gutiérrez Somosa, en Olivel, 5, 2.º, Salamanca. 10-2

Pérdida. La persona que haya encontrado en la Iglesia de San Martín, en las misas de ocho a nueve, el día 29, un devocionario de letras gordas, encuadrado en negro, con canto dorado, conteniendo varias estampas y recordatorios de fama í, y quiera entregarlo en la Plaza de la Libertad, 3, se le gratificará. 3-2

Pastos. Se arriendan los pastos de agostadero, de la dehesa de Gastro-novo (Avila), para ganado lanar y de cerda. Para tratar, con los arrendatarios de dicha dehesa. 8-6

CHARLA TAURINA

LOS ÚLTIMOS ÉXITOS

Un veterano aficionado nos preguntaba ayer:

—Pero ¿qué «ies dan» ahora a los toros de la tierra que alcanzan tan formidables éxitos?

Y nosotros le respondimos sencillamente:

—Que tienen casta. Y esto es todo; las ganaderías de la tierra, al mejorar notablemente, han tenido como base sólida la adquisición de vacas y sementales de las más precisadas castas andaluzas.

Hace tiempo venia corriendo por los comentarios taurinos, y hasta en escritos de no pocos revisteros, la sutil leyenda de que el frío de Salamanca y los pastos de este campo no eran los más apropiados para criar toros bravos, y hace tiempo también salíamos nosotros al paso de esta afirmación diciendo que el frío de Salamanca no influía en lo más mínimo en la bravura de los toros y que los pastos eran tan abundantes, tan finos y tan buenos como los andaluces. El problema no era más que una cuestión de selección y de casta. Y éste lo han resuelto ya los ganaderos charros.

Recordábamos a este propósito que una de las gaderías que más bravas fue en España, y que más prestigio alcanzaron, era la de Carrizosa. Y esta pasaba en los prados de Navarra, de pastos más flojos que los salmantinos y de clima aún más duro.

En nuestro último libro de toros, publicado a principios del año 1921, recogiendo los éxitos alcanzados por los ganaderos de la tierra en la temporada de 1920, señalábamos las nuevas adquisiciones que habían hecho los dueños de las ganaderías: unos, comprando ganaderías enteras, y otros adquiriendo vacas y sementales. En aquel libro, pues, están reseñadas todas las procedencias y todas las castas de los toros salmantinos.

Ha sido un esfuerzo considerable el realizado por los ganaderos de la tierra, que, por fortuna, les ha dado el resultado apetecido. Porque a este esfuerzo económico han unido la competencia, la afición, el celo y el cuidado más exquisitos. Pues sí es cierto que trajeron a estos campos excelentes ejemplares, no lo es menos el hecho de que han mejorado la calidad en una labor perseverante y constante, cuyo fruto se traduce hoy en los éxitos más definitivos.

Ultimamente, y a la misma hora, triunfaban en Madrid y en Barcelona los toros de los señores hijos de Angosto y los de don Graciliano Pérez Taberero, respectivamente. Un periodista veterano, inteligente revistero, don Daniel Gantes, nos telefonó desde Madrid, dándonos cuenta del éxito de los primeros y enviándonos la enhorabuena por el resultado de los toros de nuestra tierra. Sin que esto sea inmodestia, nosotros la aceptamos con alta satisfacción. Desde Barcelona, nos telefonaba también Emilio Blanco, en iguales términos y hemos de agradecerle el recuerdo que no sólo para Salamanca, sino para nosotros ha tenido el querido compañero.

El éxito de los Angosto en Madrid ha sido formidable, no solamente en bravura de los toros, sino en la presentación, irreprochable, exquibita, enviando seis ejemplares que han llamado poderosamente la atención por lo bien criados, por lo bonitos y por lo finos. El triunfo de Graciliano Pérez-Taberero ha sido enorme, y ha venido a afirmar los que en tan buena lid ha alcanzado en la misma plaza barcelonesa. Los seis toros fueron ovacionados en

el arrieste, y el mayor de la ganadería fue paseado en triunfo de la mano del espada Zurito por el ruedo de la plaza entre vítores y aclamaciones y llevando como trofeo, la oreja de uno de los toros que el espada cordobés le había entregado como premio al ganador.

Marcial Lalanda telefonó a don Graciliano en estos términos:

«Mi enhorabuena más entusiasta por su bravísima corrida. ¡Viven los buenos ganaderos! Saludos.—Marcial Lalanda.»

Al mismo tiempo, el notable ganadero salmantino recibía telefonemas a montones: de la empresa, de los periodistas, de los aficionados, de los diferentes clubs taurinos de Barcelona, y le nombraban socio honorario del reputado club Jaquetón, del clásico club Ron de los y del nuevo club de Barcelona. Esto hay que añadir que la prensa reconoce que hacía mucho tiempo que no se recordaba en la plaza de Barcelona un triunfo semejante, pues si los hubo de uno o dos toros, parecía imposible que el éxito alcanzase a toda una corrida, como lo acaba de conquistar el distinguido ganadero salmantino.

Señalemos, pues, estos nuevos éxitos con la misma satisfacción que hemos recogido los anteriores alcanzados por otros ganaderos de la tierra, no sólo por ser de justicia, sino por estímulo, para que todos perseveren en su celo y entusiasmo por el cuidado de las ganaderías.

EL TIMBALERO

Homenaje a don Vidal González.

Los admiradores del pintor salmantino don Vidal González, han acordado celebrar una exposición en su honor, habiendo acordado:

1.º Como la significación de la exposición que se organiza será un homenaje a la memoria del inolvidable maestro don Vidal González, se convino anónimamente en que parte muy principal de los productos que se obtengan por venta de cuadros, se destinen a encabezar una suscripción para costear una lápida conmemorativa o un busto para honrar al maestro.

2.º Se gestionará que la exposición sea instalada en las galerías de nuestra Universidad.

LOS POSITOS EN SALAMANCA

Continúan los labradores salmantinos acudiendo a los Positos en demanda de recursos para atender a las necesidades de la Agricultura, bien por catástrofes de los beneficios que la institución reporta, por el pequeño interés que los préstamos devengan, El Posito de Villaverde de Guzmán ha solicitado últimamente de la Inspección general la cantidad de 8000 pesetas, con el fin de distribuir entre los agricultores de la localidad y evitar que éstos apelen a la usura.

El Ayuntamiento, administrador del Pósito de Tierra y Villa de Alba de Tormes, ha solicitado ya la total cantidad ingresada en la cuenta corriente de la Inspección en la Sucursal del Banco de España en Salamanca, para distribuir entre labradores de varios pueblos, de los que tienen derecho a pedir préstamos a dicho beneficio establecido.

En virtud de las resoluciones de la

Inspección de 7 de Febrero último y del celo de los administradores del Pósito, se ha conseguido movilizar todo el importante caudal del mismo, pues la cantidad que en la actualidad existe en cuenta corriente, de 21.888 44 pesetas, se ha solicitado ya para distribuir entre los agricultores de la región a que extiende sus beneficios el Pósito mencionado.

Las 160.803 44 pesetas que antes se hallaban inmovilizadas e inscritas en cuenta corriente de la Inspección general en la sucursal del Banco de España en Salamanca, han sido solicitadas para distribuir. Del total de la suma han sido retiradas ya 138 915 pesetas, con las que se ha podido atender a mayor número de labradores, evitándose de esta manera que recurran a otros préstamos de carácter oneroso.

QUISICOSAS

Por diez pesetas, —no aumento un real— va usted a las playas de Portugal.

Ya ha publicado la S. F. P. los nuevos precios, y verá usted que no me escuro ni tanto así. Cosa más parca nunca la vi.

Como el «escudo» tan malo está, que no es ni «caro», ni «lis» ni «ná», dos «chascantes» de aire español, brillan que cingan al mismo sol, y si con ellos se marcha el tren, ve usted una tierra que es un edén.

Cuarenta reales tal día de sí, que cual si fueran un potosi, en un buen coche nuevo y veloz va a usted a Figueira de las de Foz, corre el Mondrigo, llega a Estoril, penetra en Cintra linda y gentil, sube hasta Oporto, Bussaco ve, y cuando hastiado se juzga usted, ya de regreso, por Quejigal hace un balance muy general, y tras de cosas que allí compró, como compendio del se acabó, de los dos «pavos» que a Portugal, llevó a gastarse, ¡providencial! torna a su casa —grato es, a fé— con más dinero ¡cráme usted!

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de instrucción: Denuncia de Francisco Alvarez contra Constante Bozo, por haber pedido a su nombre donde trabaja, 100 pesetas.

Otra de don Manuel Fradejas por sustracción de efectos que contenía un bafú facturado como equipaje en Palencia.

Al Juzgado municipal: Denuncia de doña Nicanora Santa Isabel, por haber desahuciado de la puerta de la tienda una muestra anuncio de «Peluchería de señoras».

Al señor gobernador se devuelve informada la instancia de Bernardina López, que solicita condonación de una multa que le fué impuesta.

Otra, denunciando al cochero Francisco Alvarez, por abandono del carruaje.

Aviso importante.

Se venden tres canchales, sas, con corral, tenada y agua, detrás de los depósitos de aguas; también se venden parcelas de terreno para edificar en el Paseo del Bolo (frente al chalet de don César Real), otras frente al Asilo de San Rafael y otras frente al edificio que está construyendo la Compañía de Padres Jesuitas, económicos y con facilidades para el pago. Informarán, Avenida de Uampamoor, número 2.

Botones.

Se necesita en el salón de Mo-das Plaza Mayor, 15. 3-2

Extravío.

De Santolices de los Gallegos se ha extraviado una novilla erala a utrerá, moñisa, muercia por delante y golpe por detrás en la oreja derecha, ahigado en la izquierda, hierro T en la solana derecha. Gratificará a quien indique su paradero, José Manuel T'pía, de Retortillo, o en la dehesa del Pito Los Gallardos. 8-5

Espigadero.

Se arrienda el de Aldebarrubia y San Morales. Para tratar, con los apoderados de Alderubia. 8-2

Se arrienda

el hojado de la dehesa de Casablanca, y pastos cercanos para ganado vacuno. Para informes, en Forfoleja, la comisión de citada dehesa. 5-2

Se arriendan

pastos para vacas, desde esta fecha hasta el 30 de Septiembre próximo, en la Moral de Castro Para tratar, con Emilio García Angosto, en dicha dehesa. 4-2

Agostadero.

Se arrienda en el término de Cantagalgo, para ovejas o vacas, con abundante agua de sierra. Para tratar, con Victorio Sánchez, calle de la Carrerita, número 4, Cantagalgo. 3-2

NOTAS DE SOCIEDAD

VIJES

Han salido: Para su casa de Aldeaseca de Armuña, doña María Benito, viuda de Sxxma, y sus bellas hijas.

—Para la dehesa de El Montalvo, la respetable señora doña Eloína Rodríguez, viuda de Sanfide, acompañada de sus montísima hija Carmita.

—Para Zamora, el ingeniero señor Mola.

—Para su dehesa de Ituro de Huebra, don Timoteo Gómez y su distinguida señora e hijos.

—Han llegado: Procedente de Madrid a su villa de Izar Zurí, en Fuerterrabía, don José Miguel Motta y temia.

—De Madrid, la simpática señorita Pilar Regalado Malla.

—De Valladolid, el abogado del Estado, don Pedro Serrano Piedecass.

—De Zamora, el profesor de este Instituto, don José Huarte, con su distinguida señora.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa religiosa esclava del Sagrado Corazón de Jesús, madre Carmen Bautista Belestá, que descansó en el Señor, a los veinticinco años de edad y acis de religión.

Sus edificantes cualidades, la hicieron merecer la estimación y el respeto de cuantos la conocían.

Al cumplirse tan triste fecha, reiteramos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres: don Felipe Bautista y doña Aurea Belestá; sus hermanos: Mercedes y María Rosa (religiosas) y don Merisio; su hermana política, doña Cecilia Vázquez de Parga; sobrinos, tíos, primos y demás parientes.

—El día 3 de Julio de 1923 falleció, después de recibir los Auxilios Espirituales, don Daniel Corona Hernández, muy apreciado en Salamanca, por su caballeroso trato y por su carácter afable.

Al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento, reiteremos a su afilijada esposa, doña Socorro Carrascal; hermanos: don Joaquín y don Isidro; hermanos políticos: don Lino Dorado, doña Cecilia Carrascal, doña Ludvína Ramos y doña Amalia Hernández; tíos, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa del médico de Vitigudino, don Joaquín Sncz Calcedo.

VARIAS

Don Dionisio Martín López, que hasta ahora ha sido médico de esta prisión provincial, ha sido nombrado médico titular de San Esteban de la Sierra, para cuyo punto ha salido con su familia.

—Hoy sale de esta para incorporarse a su nuevo destino del regimiento Isabel II, el que fué teniente médico del regimiento La Victoria, don Cándido Alvarez de la Cruz.

El tiempo y el campo

A pesar de haber comenzado Jolío, seguimos disfrutando de un tiempo fresco, que por las noches es casi frío.

Aun en las horas de sol, éste no molesta. Parece tiempo de otoño. Esto es consecuencia de los temporales tormentosos que se han desencadenado por varias regiones y de la dirección de los vientos reinantes que vienen saturados de humedad y bajas temperaturas.

Para el campo, este temporal es superior, pues el viento fresco ayuda a la buena granazón de los cereales.

Mercados provinciales.

Cantal piedra.—Estamos en plena recolección, y a juzgar por el aspecto del campo, la cosecha será de gran rendimiento.

Se cotiza: harina extra a 64 pesetas los 150 kilos; primera a 62; panadera a 60; salvado terciilla a 100, cuarta a 36; gordo a 38.

Trigo a 52 pesetas los 100 kilos; sin existencias en los demás granos.

Aceite a 220 pesetas kilo. Lanas, sin precios por falta de compradores.

BICICLETAS

PEUGEOT
Rúa, 26. -- Salamanca.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Manuel Garría López, Valentín Fuentes Gómez, Pedro Moreno Gómez y Benigno González Albarrán.

Defunciones: Luis Sánchez y Sánchez, Encarnación Quiroga Oñiga, Andrés Castañón Martín, Florentina Villanueva Pastor, Teresa Aurelia Saldaña y Joaquín Campal García.

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA
Carril Pánel, núm. 9.-SALAMANCA
Consulta:
DE OCHO A UNA Y DE CUATRO A SEIS

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insiduosas ofertas de productos supuestos equivalentes, que carecen de valor científico, y son realmente perjudiciales. Será necesario prevenir que, en el momento de adquirirlos, se evite esta clase de fraude.

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin resalta una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódica exactitud en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso numerosos médicos se han unido al público que se defende contra tan odioso fraude. Los

Misma el nombre del Doctor Gustin sobre todos los productos. Aquellos a quienes no les gusta el vino para lavar, les servirá con agua, mineralizando instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Lithiné del D' GUSTIN

Siempre el nombre del Doctor Gustin sobre todos los productos. Aquellos a quienes no les gusta el vino para lavar, les servirá con agua, mineralizando instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Kimasa, Higada, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA:
D. PÉREZ GARCÍA, 4, Paseo de la Libertad, 4 - BARCELONA.

¡Reconoce el nombre del doctor!

DE CEREZAL DE PEÑAHORCADA

La fiesta de la flor pro mutilados de Africa

Según habia acordado y anunciado el Ayuntamiento de este pueblo, ayer, día 28, habla de tener lugar la simpática fiesta de la flor en honor al mutilado de Africa.

Breves días antes se ofreció espontánea y galantemente la señora del culto maestro nacional don Vidal Martín Herrero, a donar y hacer las flores que para dicha fiesta se precisaran. Fué ayudada en tan grata tarea por su gentilísima y bella hermana, la señorita Arsenita Sánchez. Asimismo confeccionaron elegantes banderitas con los colores nacionales, que los niños y jóvenes de la localidad llevaron gallardamente sobre sus pechos.

Tan pronto como fué terminada la santa misa, fueron reunidos por sus maestros los niños y niñas en sus respectivas escuelas, procediendo a hacer la colecta entre los mismos y encabezándola sus profesores con una módica cantidad.

Con entera satisfacción hemos de hacer constar que todos los niños, a medida de sus fuerzas, contribuyeron con sus donativos a engrasar la suma que se recaudaba, para tan justo y humano homenaje.

Fueron elegidos, los niños José García, Bienvenido Martín, Manuel Rodríguez y Felisimo González, y las encantadoras niñas María Teresa Pérez, Isabel María Sánchez, Rosita Martín y Elena Rodríguez, que «capitanearon» por su inteligente y amable profesor don Vidal Martín Herrero y el laborioso secretario don Benjamín Regalado Calvo, habian de poner las banderitas los primeros y las florecitas las segundas.

Con entusiasmo sin igual, desempeñaron su honroso cometido, recorriendo todas las calles y plazas del pueblo, y llegando su «carrojo», hasta... «callar las moradas», de la mayor parte de los pacíficos vecinos, que aparentaban mostrarse sorprendidos, cuando la pequeña turba infantil prendía en sus vestidos alguna florecilla, indicadora de la sangría que iban a dar «inocentemente» a sus bolsillos, pronunciando sus labios estas palabras: «¡Uaa limosnita para los soldaditos mutilados de Africa!».

Y para terminar diremos que la recaudación fué bastante halagüeña, y así fué, ello fué debido al esfuerzo personal y entusiasmo demostrado por los señores maestro y secretario ya citados, que fueron el alma de la fiesta, y a los que sinceramente felicitamos.

El Corresponsal.

Junio, 29, de 1925.

MOTOCICLETAS

B. S. A.

Rúa, 26. -- Salamanca.

Exposición de labores en las Salesianas

Ayer visitamos detenidamente la exposición de labores que las distinguidas alumnas de las Hijas de María Auxiliadora tienen expuestas en su colegio.

Durante toda esta semana, podrán admirar, cuantas personas quieran, el exquisito gusto que dichas alumnas, dirigidas por las buenas hermanas, han tenido para la confección de las primorosas labores.

Llamó particularmente nuestra atención una preciosa colcha de naná, con aplicaciones de malla hecha por la señorita Angeles Pérez; el mismo camino de mesa, por la señorita Teresa Nieto; edredón de raso, muy bien bordado por

la señorita Ascensión Gil; bonito roquete, de mucho mérito, por las educandas. Además de infinidad de labores, había preciosos cuadros pintados, cuadernos de dibujo y caligrafía y trabajos manuales, confeccionados por las parvulitas.

Enhorabuena a todas las alumnas por el buen aprovechamiento, y muy especialmente a las religiosas, sus profesoras, por el celo y entusiasmo con que han trabajado.

DE FUENTE DE SAN ESTEBAN

Gran inauguración de feria mensual. Magnífica corrida de vacas. Muerte de un hermoso novillo por una compañía de señores, artesanos, comerciantes e industriales de este pueblo

Siendo muy importante una feria mensual en este pueblo por el centro que todos saben ocupa, han tomado la gran iniciativa y acierto, de inaugurarla con brillante éxito el señor alcalde, don José Manuel Corral, con sus concejales y secretario, los industriales y comerciantes, y una compañía de señores de todos los gremios y clases, que para darle verdadero impulso, no han escatimado gastos ni molestias para contratar una corrida de vacas y un novillo matado a estoque por ellos, de la acreditada ganadería de don Alcio Cobeleda, siendo entre todos el principal iniciador don Luis S. Abarca.

Se dió principio ayer con la feria de ganados, para que sea continuada todos los meses, el último domingo de cada mes, para conocimiento del público, que tanto lo deseaba este pueblo y los comarcanos, y sin que hasta la fecha hubieran podido conseguirlo los antecesores, aun cuando lo intentaron con grandes desesores, por lo que merecen los iniciadores mil plácemes, por tener que tropezar con más obstáculos que han sabido orillar.

Se dió principio con los consabidos cohetes y bombas en la víspera, la música municipal de Ciudad Rodrigo. Ayer mañana, misa solemne Gran concurrencia de ganado vacuno y artefactos de agricultura. Se hicieron muchas transacciones en añejos o terneros, a varios precios, término medio a 150 pesetas, y proporcionalmente los demás, de todas clases y edades. Los demás géneros, con más concurrencia que en los mercados, con mucha afluencia de forasteros, nunca vista en este pueblo, como de feria.

En la tarde, gran baile en la pradera, al cual concurren bellas y magníficas señoritas, y por la noche, al público, por creerlo así mejor el señor alcalde.

Hoy, 29, se celebró la Santa Misa, como corresponde a este día, yendo después al encierro de la corrida antes dicha, los señores don Luis S. Abarca, Prudencio Velasco, Eustaquio Martín, Emilio Savagüés, Luis Corral, Daniel Regalado, Gerardo Calvo y los hijos y sobrinos de don Alcio Cobeleda, con sus bien enjanzadas y buenas cabalgaduras, sabiendo traerlas con gran maestría.

Una vez ya encerrada la corrida, se marchó todo el público a hacer ejercicios bucoícos.

Los comensales se reunieron, consumiendo el menú abundante exquisito y bien arreglado por la servidumbre del café del señor Jenaro, que estaban en fraternal y alegre banquete, servido por María y Francisca Delgado, brindando don Miguel Hernández, telegrafista, y otros varios por todos los allí presentes, deseando buen éxito en su empresa y proponiendo se le dieran los ramos de flores que servían de adorno a las mesas a las señoritas que después habían de presidir la corrida, aprobado por unanimidad. (Aplausos).

A las cuatro hicieron la entrada en la plaza diez señoritas, que luego diré, acompañadas de don Angel ya dicho, dando la venia al Ayuntamiento y vuelta al ruedo, ataviadas elegantemente, con sus mantones de Manila y su clásica mantilla española, colocándose en la presidencia, destinada para los organizadores de las fiestas, cuyos nombres son Enriqueta Pérez, Rafaela e Isabel Sayavés, Otilia Entisne, Luisa Hernández, Teresa Herrero, Rafaela y Catalina Colmenero, Pilar Alonso y Angela Gavilán, acompañadas de los señores asesores don Luis Abarca y don Angel Hernández.

A las cuatro y media entraron en la plaza casi todos los de la compañía, precedidos del desbravador Matias (el Extremeño), montado en su corcel, que hizo el despejo admirablemente; después de recibir la llave del toril por las bellas presidentas, hizo su caballo notables ejercicios, dignos de mencionar, cuales son: levantarse de manos, arrojarse, andar para atrás, echarse de lado como si estuviera muerto, brincándole él encima, le vantándole las patas, metiéndose entre ellas, y sin moverse, hasta que se montó otra vez y se levantó, haciendo bonitos ejercicios, por los que recibió muchos aplausos, a los que uno el mio.

Los nombres de los señores de la compañía y lidiadores, son los siguientes: Emilio Savagüés, Luis S. Abarca, Angel Montero, Angel Hernández, Eustaquio Martín, Gerardo Calvo, Daniel Regalado, Manuel Entisne, Bonifacio Zaera, Agustín Hernández, Abdón Cruz José Méndez, Gerardo Sánchez, Luis Corral, Jenaro Pérez Calvo, Adidato Mateos, Pablo L. Almeida, Arturo Agustín, Pedro Herrero, Santiago Barreñas, Luciano Méndez, Prudencio Velasco, Ulpiano Colmenero, Bonifacio Estévez, Julián Pérez, Pepín Ohapado (fondista), Julián Domínguez, Primitivo Gómez, Cipriano Alonso, Andrés Gavilán, Justo González, Francisco Baygorri y Francisco García. Acto continuo es retirado del redondel todo el personal por el digno señor alcalde ya expresado y los beneméritos de la guardia civil, el sargento don Domingo Espinazo y dos números a sus órdenes para evitar desgracias.

Saló la primera vaca, fina como la pimentada cual es su pelo; es lanceada por los aficionados El Muertes, Angel Nogales, Martín Marroquí y Manuel González Manolete, que constituyen los encargados de la lidia, acompañados de otros peones aficionados, portándose muy bien en las suertes el Muertes, Nogales en la muleta y Manolete, y bien puestas las banderillas al quiebro, dos pares por Manolete. En resumen: las siete vacas superiores, la cuadrilla trabajadora, de siendo el público hubiera continuado más la lidia; así que enhorabuena al señor Alcio y hasta otra.

Se retiraron todos y sale compañía de arte taurino, toca la música y sale el hermoso toro berrendo, majó, gordo, bravo como él solo, y aunque eral, deja la plaza más limpia que barrida de personal, ya se desmenuvan los peones, banderilleros y espadas, y ponen varios capotazos y los improvisados diestros estuvieron a la altura de los grandes, derrochando valor por toneladas métricas, que hicieron las delicias del público.

También hubo sus correspondientes desplantes y los sustos y carreras de rigor, pues si le quitamos a estas fiestas íntimas las carreras, de 120 por hora, lo hemos quitado su verdadera salsa.

Hubo unos banderilleros y peones arriesgados y valientes, que dieron la nota de heroísmo de la tarde; entre otros recuerdo a los dos Gerarados, a Luis Corral, Julián Domínguez, Eustaquio Martín, Arturo (factor), Bonifacio Estévez, Primitivo Gómez y otros, que sienten no recordar.

El primer espada, que fué Justo González, cogió los trastes, y muleta en sinies tra, llama al berrendo, que acomete hasta el morir, y después de una faena lucida como la de los banderilleros, da una media estocada que rueda el bicho como una bola, muchos aplausos, y finaliza la corrida sin que haya habido nada que lamentar.

Después se retrataron las hermosas y gentiles señoritas presidentas, individualmente, y los dos asesores, en el jardín del señor Genaro, para concluir de incluir su belleza.

Varias notas de sociedad. Han regresado a Madrid a seguir luna de miel, el señor don Sebastián Baz y su

POMADA CEREO

Curá eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, se bañones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Playa de Espinho (PORTUGAL) Hotel Bragança.

Este magnífico hotel, situado en el punto más céntrico de esta hermosa playa, se halla abierto al público. — Nueva dirección. — Personal español. — Precios de BIETE a QUINON pesetas. TIAGO CAMBRA Y COMP. 15-1

señora, Eleuteria Salas, a desempeñar su destino en las oficinas militares de allí. Buen viaje y que vuelvan pronto por esta — Se encuentra entre nosotros el hermano, para tomar aires variables, e irse restableciendo (Dios mediante) de su dolencia y poder volver a Tavera con completa salud. Fuente de San Esteban, 29 Junio 1925. El corresponsal, Rafael G. Mata.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 30, Del día 1. Rows include: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español B. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, Hipotecarias 5 por 100, Francos, P. 1917, Libras esterlinas, Dólares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Pesetas portuguesas.

NOTICIAS

Por una Real orden, publicada ayer, se han señalado normas para el cumplimiento del decreto ley sobre organización y administración provincial de 20 de Marzo del año actual, en la parte que establece entre los ingresos que han de constituir la Hacienda provincial y en la Sección de «Los recargos provinciales» del impuesto sobre los Derechos reales y transmisión de bienes.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Es). CONSULTA: de ONCE a UNA.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante ZOTAL ponemos en conocimiento del público, que deben rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

Camiño Tejera y Hermana. — SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español.

Cafés «Santa Catalina» de MONTALBAN (Cáceres).

La «Gaceta» inserta hoy dos Reales órdenes de Hacienda, señalando una el

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales y de aguas azoadas.

Curación de los catarros bronquiales, de la nariz. — Curación del asma. — Las aguas azoadas evitan los catarros del aparato respiratorio y son estimulantes del apetito.

CALLE DE LAS AGUSTINAS (Al lado del convento de los padres Capuchinos).

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA. ANEMIA. Hémoglobina. VINO y JARABE Deschiens.

HOTEL MAROÑO. Propietario: VICTOR ARIJA. Espléndido edificio. Gran confort. Agua corriente en todas las habitaciones, ascensor, calefacción, timbres, luz eléctrica, cuartos de baños, precios moderados. Larramendi, 1, San Sebastián.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE. SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. j. y s.

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con gran resignación, ha fallecido en ésta, confortado con los auxilios de la religión cristiana, el honrado y competente obrero carpintero don Joaquín Campal García.

El finado era persona muy querida de cuantos le trataron, debido a su afabilidad de carácter y bondadoso corazón. A su viuda, doña Modesta Pinto, así como a la demás familia, testimoniamos la participación sincera que en su justo dolor tomamos, deseándoles a la vez la suficiente resignación para soportar tan dura prueba.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Rabanal, 22, al cementerio.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete Doctor Bisco, 32, principal.

Vaca holandesa, a parir en primeros de Agosto, se vende. Para tratar con Salvador Hernández, en Barbadillo. 8-4

ORQUESTA MODERNA

Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos, Café restaurant. Servicio insuperable.

BICICLETAS Casa Miñambres.

Venta, reparaciones, accesorios. BICICLETAS DE ALQUILER. CERRAJERIA MECANICA. Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro). SALAMANCA -a.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, el maestro nacional de Boadilla. 1-1

CERVECERIA-CAFE

«El Rhin» Se sirve café Moka. — Licores de las mejores marcas. Quintana, 9 (junto a Teléfonos) mt. v. y d.

¡¡CHINCHES!!

Acaba de llegar el inactivado VENCEDOR. Unico eficaz. DOS PESETAS BOTELLA. DROGUERIA RAMIREZ. RUA, 2. 1-63

Image of a shoe. Este modelo en becerro, color oscuro, 19 pesetas; en charol de 1.º, 21; en piel boxcañ negro, 17; en tafiletes (simil) color Beig, 18. Igual modelo y clases en medio tacón, a los mismos precios. CALZADOS CERVIGON DOCTOR RIESGO, 63. mt. j. y s.

PALUDISMO

PILDORAS CRUZ NEGRA de Hijos de B. Diaz - Ganseco LA BAÑEZA (León) Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace 20 años. MUESTRAS Y LITERATURA Gratis a los Sres. Médicos

CALENTURAS

d. mt. y j.

La satisfacción del cliente, ante todo, se nota visiblemente cuando acude a verificar sus compras a la Paquetería, Mercería, Perfumería y Novedades de GASPAR LOPEZ VICEN La casa más surtida. -- Precios limitadísimos PLAZA MAYOR, 17 Y 18. j. y d. h. 31 jl.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

La llegada de M. Malvy, la conferencia y lo que dice Primo de Rivera

Un voto particular del conde de Romanones y unos rumores que circulan de una próxima normalidad constitucional

Madrid, 2 varias horas Dice Primo de Rivera

La entrevista con Malvy. El Crédito Agrícola. La libertad de prensa.

Madrid.—Como estaba anunciado, en el sub expreso llegó esta mañana el ex ministro francés M. Malvy.

Al mediodía el señor Malvy se entrevistó con el general Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra.

La conferencia fué larga y ya eran las dos de la tarde cuando el señor Malvy salió del ministerio y marchaba al hotel Palace.

El señor Malvy, a las preguntas de los periodistas, se concretó a decir que siempre era optimista acerca del resultado feliz de la conferencia, tanto para España como para Francia y que sería probable que las reuniones durasen ocho o diez días más.

A continuación el general Primo de Rivera recibió a los periodistas y les dio cuenta de haber asistido con el rey al solemne acto de la inauguración de los tribunales para niños, a cuyo nuevo tribunal le concedió el general positiva importancia e influencia para la corrección de los niños delincuentes.

Los periodistas le preguntaron su impresión respecto de la conversación que había sostenido con el señor Malvy hacía unos momentos y el presidente se mostró altamente satisfecho, añadiendo que con la presencia del señor Malvy en la conferencia ésta entraba en una fase verdaderamente interesante.

Mientras el señor Malvy esté en Madrid—dijo el general—no perderemos el contacto. Ahora nos hemos limitado a un cambio de impresiones y a un estudio, en líneas generales, del problema marroquí.

Anunció a los periodistas el presidente que don Alfonso había firmado un decreto sobre Crédito Agrícola, por el que se destinan a los agricultores más de 100 millones de pesetas con el fin de que sean aplicados al fomento de la repoblación forestal y al cultivo agropastoril.

Añadió que lo mismo este decreto que el de los tribunales para niños, eran asuntos puramente civiles, y pronosticó que cuando la prensa pueda hablar libremente tendrá que hacer la justicia de que este Gobierno, de elementos militares, ha realizado más labor civil que militar.

Un periodista le preguntó: —¿Y cuándo podremos hablar libremente?

—Cuando se resuelva lo de Marruecos—contestó el general.

A las seis de la tarde, el general Primo de Rivera recibía en su despacho de la presidencia a una comisión de olivateros, presidida por el marqués de Casa Pacheco, quien le manifestó que se habían constituido en sociedad.

Después recibió al ministro de Negocios de Inglaterra, y al cónsul señor Zapico.

La conferencia franco-española.

Dice el señor Gómez Jordana. Madrid.—Después de las cinco de la tarde llegó al palacio de la presidencia el general Gómez Jordana.

Los periodistas le abordaron, y

TEATRO BRETON EMPRESA MENDEZ

Hoy, jueves, 2 de Julio de 1925. Sesiones a las siete y diez y media.

UN REGALO! proyectando, a precios económicos, la interesantísima cine novela en dos capítulos, ocho grandes partes, ocho, titulada

Las máscaras del amor de la célebre obra de GUSTAV WERNER Interpretada por la estrella rusa Ilonka Matiasovszky.

Mañana, LA GRANJA MALDITA.

Muy pronto, LA MODERNA CARBONE, muy importante.

a preguntas de éstos el general manifestó:

—Nada puedo decirles después de las declaraciones que les habré hecho a ustedes el presidente del Directorio. Yo me he limitado a recibir al señor Malvy y a tener con él un saludo de cortesía obligada. Esta tarde nos reuniremos todos los delegados de la conferencia con el señor Malvy. Es indudable que la conferencia entra ahora en un periodo de gran intensidad, pero que requiere que guardemos absoluta reserva por la índole de los asuntos que en ella han de ser tratados.

A las cinco y media de la tarde quedaron reunidos en la Presidencia todos los delegados de la conferencia franco-española.

Al terminar la reunión del Directorio.

La conferencia y lo tratado. Madrid.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera.

Al salir dijo a los periodistas que se marchaba sin pérdida de tiempo por tener que asistir a la fiesta que en honor de los reyes se celebraba esta noche en el palacio de la marquesa de Argüelles.

Al Consejo había asistido el subsecretario de Marina, quien dio cuenta de varios asuntos de trámite.

El presidente refirió su conferencia con el señor Malvy, y el Directorio cambió impresiones acerca de la marcha de la conferencia hispano-francesa.

Cuando a las siete y media de la tarde, hubo de terminar la reunión de la conferencia, pasó al consejo el general Gómez Jordana.

Al salir éste, dijo que seguían los trabajos con gran intensidad.

Hoy—añadió—ha habido una reunión a las dos y media de la tarde. Los técnicos trabajan separadamente, y mañana nos volveremos a reunir a las cuatro y media.

En cuanto a la fecha para la celebración del nuevo pleno de la conferencia, dijo el general Gómez Jordana, que esto realmente carecía de importancia. Todo va muy bien para ambos países, y de seguir así, y si no se oponen otros obstáculos, la conferencia puede durar ocho o diez días más.

El trabajo actual de la conferencia es una cosa bastante seria, pues abarca, en conjunto, todo el problema de Marruecos.

¿Hacia la normalidad constitucional?

Un voto particular de Romanones.—Lo que se dice en los círculos militares. ¿Próxima crisis para el nuevo Gobierno?

Madrid.—Como consecuencia de la intervención del conde de Romanones en la sesión celebrada días pasados por el Consejo de Estado, en la que planteó una cuestión político-constitucional el vocal obrero señor Largo Caballero, ha suscitado el conde un voto particular, de acuerdo, en absoluto, con las manifestaciones que el exdiputado socialista hizo en la sesión de referencia.

El conde de Romanones dice en su voto particular, entre otras cosas, que siendo perfecta y absoluta la tranquilidad de España, procede convocar unas Cortes para llevar a ella asuntos que, por su importancia y por ley constitucional, es imprescindible que conozcan los Cuerpos Colegisladores.

Este voto del conde cuenta con la firma y el apoyo de varios significados vocales del Consejo de Estado.

En los círculos militares estimaban hoy la posibilidad de que el general Primo de Rivera, percatado de la normalidad absoluta del país, vaya preparando una nueva etapa para llegar a la normalidad constitucional, reformando, si para ello fuera preciso, el actual Directorio, dando entrada en él a nuevos elementos y provocando una crisis, que se solucionaría antes de su vuelta de Marruecos.

NOTICIAS DEL DIA El general Navarro.

Madrid.—De Ceuta ha llegado el

En los círculos militares se estima la posibilidad de la reforma del actual Directorio, llegando a una crisis, que se resolverá antes de la vuelta de Marruecos de Primo de Rivera

general Navarro, barón de Casa Davaillos.

El general informará ante los técnicos de la conferencia hispano-francesa.

El estatuto de Tánger. Madrid.—En breve se publicará el estatuto de Tánger, que aparecerá en la «Gaceta».

La fiesta de esta noche. Madrid.—A la hora en que teléfono, se está celebrando en el palacio que en la Castellana posee la marquesa de Argüelles, una gran fiesta en honor de los reyes.

Asisten también el general Primo de Rivera, el vicealmirante Magaz, el exministro francés señor Malvy y numerosos aristócratas.

Primero se celebra una comida, y después, en los amplios jardines del hotel, se verificará una verbená, para la que se han establecido en los jardines los espectáculos propios de estas fiestas.

La cosecha de la remolacha. Madrid.—Según noticias recibidas de Aragón, la cosecha de la remolacha, a consecuencia de la sequía del mes de Mayo, será menor en un 20 por 100 en comparación con la recogida el pasado año.

Un chico muerto de un disparo. Madrid.—Cuatro mozalbetes merodeaban por los vagones de mercancías de la estación del Mediodía.

Vistos por el guarda, se dieron a la fuga, y uno de ellos, al saltar la tapia con los demás, se quedó montado a horcajadas sobre la pared.

Dicen que este muchacho, llamado Nicolás Sierra, de diecisiete años, sacó una navaja, con la que amenazó y pretendía herir al guarda.

Lo cierto es que el guarda disparó su escopeta, dando un balazo en la frente al chico, que al ser recogido era ya cadáver.

El guarda quedó detenido.

Un suicidio. Madrid.—En el kilómetro número 2 de la línea del Mediodía fué arrollado por un tren el marmolista José Ferrán, quedando destrozado.

Se cree que se trata de un suicidio, pues a Ferrán se le vió pasear por la vía, como esperando la llegada del tren.

La Diputación y su labor. Madrid.—Hoy se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, asistiendo el gobernador civil, quien saludó a los diputados, elogiando al mismo tiempo la labor que la Diputación realizaba.

El presidente, señor Bermejillo, agradeció los elogios y explicó la obra de la Diputación, que en breve será ampliada con la creación de dos nuevos establecimientos benéficos.

Aristócrata fallecido. Madrid.—Ha fallecido el marqués de Castro Monte.

El estado de Sánchez Mejía. Madrid.—El espada Sánchez Mejía, que se encuentra en estado satisfactorio, está siendo visitadísimo en su cuarto del Palace Hotel.

Le ha visitado también el marqués de la Rivera en nombre de los reyes, y Sánchez Mejía le ha expresado su agradecimiento, añadiendo que toreará la corrida de la Cruz Roja, y que para estos actos benéficos y de patriotismo está a disposición del rey, hasta el punto de que tiene el propósito de organizar dos corridas de la Cruz Roja, una en Santander y otra en San Sebastián.

La ampliación de la Castellana. Madrid.—Aprobado por el Ayuntamiento, ha sido remitido al general Navarro y Alonso de Celada, el proyecto de ampliación del paseo de la Castellana.

Guardias condenados. Madrid.—El consejo de guerra que juzgó a los guardias civiles Gil López y Sandaluri, acusados

del delito de violación, y para los que el fiscal había solicitado la absolución, ha dictado sentencia condenando a ambos guardias a la pena de seis años de prisión.

De la firma de hoy. Madrid.—Entre los decretos firmados hoy por el rey, figura uno prorrogando el presupuesto general del Estado, vigente, para el ejercicio de 1925 26.

Otro nombrando Patriarca de las Indias al doctor don Francisco Muñoz, actual obispo de Vich.

Otro otorgando el título de marqués de Rife a don Agustín Díaz Agero.

Y otro creando la junta consultiva del Crédito Agrícola.

El acto de esta mañana. Madrid.—Con asistencia del rey y del presidente del Directorio, se ha verificado solemnemente la inauguración del tribunal para niños.

La concurrencia fué numerosa y selecta, acudiendo todas las autoridades.

El señor García Molinas, como presidente del tribunal, pronunció un discurso, elogiando la nueva institución y augurando una excelente labor social.

Agradeció el apoyo del Directorio y dedicó un recuerdo a don Avelino Montero Villegas, iniciador de estos tribunales.

Por último, hablaron los generales Martínez Anido y Primo de Rivera, sirviéndose a continuación un lunch.

La defensa de una posición. Heroísmo de las fuerzas Gloriosas muertas del teniente Lapeira.

Larache.—El teniente Lapeira, del primer regimiento de fuerzas senegalesas, defendió un puesto cerca de Zelual con 20 soldados.

Fue cercado por los rifeños y la guarnición resistió los ataques admirablemente.

La resistencia opuesta a los asaltos del enemigo determinó el fin de los víveres y municiones y hasta la inutilización de todo el material.

El jefe de la posición pidió reiteradamente auxilios sin poder ser atendido, y en el momento en que sólo se encontraba con seis hombres útiles, y comprendiendo que no podía atender a la defensa de todos los costados de la posición, reunió en un montón todo el material de guerra y los elementos combustibles que tenía y les prendió fuego, pereciendo carbonizado.

Inmediatamente los moros ocuparon la posición, no encontrándose allí más que un montón de escombros y de restos humanos calcinados.

Un príncipe de Dinamarca citado en el orden del día. Rabat.—El príncipe Haage, de Dinamarca, primo del rey Cristian, capitán que es del segundo regimiento de la legión extranjera francesa, ha sido citado en el orden del día de hoy, por haberse batido siempre con gran bravura en los sitios de mayor peligro.

La suspensión del Crédito Unión Minera. Auto de responsabilidad civil.

Bilbao.—El juez que entiende en la instrucción de las diligencias referentes a la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, ha extendido una diligencia haciendo constar que no se había depositado la fianza exigida de 92 millones de pesetas.

Seguidamente ha dictado un auto ordenando la formación de la correspondiente pieza de responsabilidad civil.

Junta de acreedores. Bilbao.—Ha sido convocada una junta general de acreedores del Crédito Unión Minera.

Esta no podrá efectuarse hasta mediados del próximo mes de Septiembre.

Los exconsejeros ante el juez. Bilbao.—Como día primero de mes, han desfilado ante el Juzga-

do, para la presentación, todos los exconsejeros del Crédito de la Unión Minera, que hace unos días fueron puestos en libertad.

Los daños de una tormenta. Zaragoza.—Se reciben noticias de los pueblos inmediatos a esta capital, detallando minuciosamente la horrorosa tormenta que descargó ayer en una extensa zona agrícola.

Como resultado de ella, gran parte de la huerta de Zaragoza ha quedado destruida, principalmente los árboles frutales y los cereales que todavía quedaban por recoger.

Nuevamente se ha repetido la tormenta, produciendo también importantes daños.

La causa por el asalto al Banco de España, de Gijón. Oviedo.—Ha comenzado la vista instruida contra Rafael Torres Escartín, José Pueyo y Ceferino Fernández, acusados como coautores del robo cometido en 13 de Septiembre de 1923, durante el asalto a la sucursal del Banco de España, en Gijón.

También aparecen como procesados en este hecho, Aurelio Fer-

ández y otro apellidado Durroiti, los cuales están declarados en rebeldía.

Estos verificaron el asalto del edificio, y después de haberse apoderado de medio millón de pesetas, asesinaron al director de la sucursal, don Luis Azcarate.

La vista de la causa ha comenzado en el piso de la cárcel donde está instalada la enfermería.

La benemérita impedía constantemente la formación de grupos.

Por insuficiencia del local se limitaron las entradas.

Leído el sumario, el presidente interrogó a los procesados.

Todos unánimemente negaron su participación en los hechos criminosos que se les atribuyen.

Detención de un falsificador. Barcelona.—En el Banco de Bilbao ha detenido la policía a un sujeto llamado Federico Galindo, el cual, suplantando el nombre de una conocida personalidad, pretendió cobrar un cheque de dos mil pesetas.

Choque de un auto y una motocicleta. Cuatro heridos. Barcelona.—En la carretera de Masmoza, un automóvil embistió a una moto con sidecar, propiedad de José Sarroca, que iba ocupada por éste, su madre, su mujer y una hija.

A causa del choque resultaron gravemente heridos las cuatro personas.

Fueron trasladadas a Granollers, donde se las practicó la primera cura.

Explosión de un cohete. Varios heridos. Barcelona.—Comunican de Santa Coloma de Farnés, que unos trabajadores del campo, cuando se encontraban disparando cohetes granífugos para ahuyentar una tormenta, hizo explosión uno de ellos, hiriendo gravemente a José Roca, y de menos importancia a Jaime Roure y Jaime Carruel.

Las deudas de la Mancomunidad Barcelona.—La comisión permanente de la Diputación ha celebrado sesión extraordinaria, tratando extensamente del proyecto del empréstito destinado a liquidar las deudas contraídas por la Mancomunidad catalana.

Homenaje a la vejez. Pamplona.—Con la cooperación del Instituto Nacional de Previsión y del Comité provincial de esta Caja, se ha celebrado brillantemente el homenaje a la vejez.

El obispo dimisionario de la diócesis de Oviedo, doctor Navarro, que tiene más de ochenta años, dijo la misa e inmediatamente se procedió a conceder pensiones vitalicias a los mayores de ochenta años.

Con este motivo se celebró una fiesta de carácter verdaderamente popular, asistiendo los niños de las escuelas nacionales y las autoridades.

Luego fueron obsequiados los ancianos con un banquete por la Diputación.

Vuelco de un auto de línea. Viajeros heridos. Avila.—En las inmediaciones del pueblo Cuevas del Valle, volcó un automóvil del servicio público de Madrid que conducía el chófer Ricardo Ruiz.

El auto ocupaban dos alemanes.

Por un falso viraje, cayó por un terraplén de más de ocho metros de altura.

Todos resultaron gravemente heridos.

Agente de Policía condenado. Valladolid.—Esta Audiencia ha dictado sentencia, condenando a catorce años de presidio a un agente de Policía, acusado por el ministerio fiscal de autor de un delito de homicidio.

Dos ministros que no aceptan. Lisboa.—El general Fana, que con don José Ricardo habían sido nombrados ministros de la Guerra y Obras Públicas, respectivamente, se han negado a aceptar las carteras.

Por lo tanto, el nuevo Gobierno está incompleto, haciéndose grandes gestiones para ocupar estas vacantes.

RIVERA

Vende multostato EL DOCTOR MUELLEDES.

Casas, se venden en el mejor sitio de la ciudad; una de ellas tiene corral, pajar, un hermoso establo, agua y luz. Para tratar, en la vacaferia de Luis Martín (frente a la plaza de toros), Salamanca. a.

COCHERAS Magníficas cocheras de nueva construcción, para autos de línea y particulares, se alquilan en la Plaza de Anaya (jardín). Véndese coche Oldren 10 HP, seminuevo, de cuatro asientos. Informarán: San Gabo, 33. —a—

Emilio Muñoz BEJAR

Fábrica de objetos de metal troquelado.

Precintos metálicos, los más eficaces y económicos.

6-a-4

Lentejeros

Para la esterilización de vuestras lentes, utilizar la BOBOLINA, único producto adoptado por todas las casas exportadoras de España. Patente de invención número 66.575 del Ministerio de Fomento

Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid); o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca.

La mala lliga, sana; la mala fama mata.—Indica que es muy difícil borrar la mala opinión, una vez adquirida.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 692,72 Bol, 28,6; Bombra, 27,4; Mínima, 12,4;
Becc, 17,0. Máximas, 14,0. Viento, N. W. O. Steele, nuboso.
Tiempo variable. Aluvia de ayer, 00,00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Madrid, 2
(3 madrugada).

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial de esta madrugada no acusa novedad alguna en las zonas del protectorado de Marruecos.

El enemigo ha sido muy castigado.
Melilla.—Un reconocimiento realizado por la aviación en el campo rebelde ha dado por resultado el observar menor movimiento de los indígenas, debido a los duros castigos que han recibido con los bombardeos que se han practicado en los adueros.

Cada día es mayor la escasez de víveres en la zona insumisa.

Concesión de la medalla militar.
Melilla.—Se han reunido en banquete los jefes y oficiales de los carros de asalto, a cuya unidad se concedió por sus méritos con la medalla militar.

Bautismo de un puesto.
Tetuán.—Uno de los puestos establecidos por la columna de Campins en la región de Temnaded, se ha bautizado con el nombre de Castillo, en homenaje al teniente del mismo nombre, que falleció en aquella región.

Estricta vigilancia.
Tetuán.—Nuestras fuerzas continúan estrechando la vigilancia, para impedir el paso de convoyes enemigos.

Un combate.
Tetuán.—Una sección de mohabzmes sorprendió cerca de la estación de Vivar, un convoy enemigo, con el que sostuvo un combate.

A pesar de la resistencia que opusieron los indígenas, éstos huuyeron, abandonando los víveres que conducían, y dejando en nuestro poder dos muertos con armamento.

Abd el Krim castiga a los indígenas que no acuden a los zocos.
Tetuán.—Se sabe que el cabecilla Abd el Krim ha amenazado con confiscar los bienes a los indígenas que no acuden a los zocos.

Ha reforzado las guardias rebeldes que ejercen la vigilancia ante el temor de que el hambre y el cansancio produzcan disidencias.

La construcción de un puente sobre el Muluya.
Melilla.—El general Gómez Jordana ha contestado a un telegrama que se le dirigió con motivo de la construcción de un puente sobre el Muluya, diciendo: «Mi padre primero y yo después tenemos especial interés en la construcción de este puente, por lo que prometo realizar las gestiones conducentes a su construcción.»

El obispo de Sigüenza.
Santander.—Ha marchado a Sigüenza el obispo de la diócesis.

Gestionando la libertad condicional.

Santander.—Los reclusos del Dueso han entregado un escrito al gobernador civil, pidiendo la concesión de la libertad condicional. La primera autoridad de la provincia ha remitido a los Poderes públicos, favorablemente informado, este escrito.

Detención de cinco incendiarios.
León.—En el pueblo de Nooceda se incendiaron varios edificios y las pérdidas ascienden a 200.000 pesetas.

Como se sospechaba que los incendiarios eran intencionados, se detuvo a Eduardo Rodríguez, el que estrechado a preguntas se confesó autor de ellos y de otros cuatro incendios más.

También declaró que estos delitos los había cometido en complicidad con cuatro mujeres que también fueron detenidas.

Los incendiarios fueron conducidos a Ponferrada.

Noticias del extranjero.

Asalto a la embajada japonesa. Al ministro lo dejan en camisa.

Moscou.—En la pasada noche fué asaltada la embajada japonesa por unos ladrones, que se llevaron objetos de gran valor.

Los salteadores penetraron en la habitación donde dormía el ministro japonés, al que despojaron de todas las prendas de su vestuario, excepto la camisa.

El nuevo Gobierno.
Lisboa.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente manera:

- Presidente e Interior, Antonio María da Silva
- Hacienda, Lima Bastos.
- Comercio, Manuel Gaspar Lomo.
- Agricultura, Torres García.
- Marina, Pereira Silva.
- Guerra, Fernando Faria.
- Colonias, Rodríguez Gaspar.
- Obras públicas, José Rodríguez.
- Negocios extranjeros, Portugal Duro.
- Instrucción pública, Santos Silva.
- Justicia, Albes Monteiro.

La cuestión de Marruecos en la Cámara de los Comunes.

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, un diputado comunista interpelló al Gobierno acerca de las medidas navales adoptadas por Francia y España respecto a las costas de Marruecos para reprimir el contrabando.

El Gobierno le contestó que no se trata de un bloqueo de la zona internacional de Tánger, sino de medidas de policía en aguas de la jurisdicción de aquellas naciones.

El rey Boris a Francia.

Sofía.—Se asegura que el rey Boris proyecta un viaje a Francia para el mes de Octubre próximo. Con tal motivo, la prensa se extiende en comentarios, pues desde que subió al trono no ha salido del territorio búlgaro.

El nuevo Gobierno ante la asamblea nacional.

Atenas.—El resultado de la votación de la asamblea nacional al presentarse el nuevo Gobierno, ha sido comentado muy favorablemente en los círculos y esferas políticas.

Parece que así está garantizada una época de paz y la entrada en vigencia de la nueva carta constitucional.

También se cree que habrá elecciones.

El Gobierno ha obtenido de la asamblea un voto de confianza.

El mismo Gobierno ha llegado a un acuerdo con los partidos políticos, sobre las siguientes bases: Primera.—Que a la asamblea se le conceda un plazo para vacaciones hasta el 15 de Octubre.

Segunda.—Que una comisión parlamentaria redacte las nuevas constitución y ley electoral.

Tercera.—Que el 1.º de Noviembre se constituya la asamblea en Cámara de Diputados; y

Cuarta.—Que el día 31 de Marzo sea disuelto el Parlamento, para celebrar elecciones.

Un almuerzo en el Centro Español.

Londres.—En el Centro Español se ha celebrado un almuerzo, con el que el director de Spanish Table Bureau obsequia a los delegados españoles que asisten al consejo internacional ferroviario de Londres.

Asistieron el embajador de España en Londres, Merry del Val; don José Fúster, coronel Gil Clemente y comisionados, marqueses de Alonso Martínez, Urquijo y Argentera, duque del Infantado; los señores Boix, Castellón, Maristany, Valenciano, Alburquerque y otros.

RIVERA

TEATRO BRETON

Con los números más selectos de su vasto repertorio, se despidió anoche del público del teatro Bretón la notable agrupación artística Variedades Modernas que con tanto éxito ha actuado durante varias noches en aquel coliseo.

Todas las artistas que componen el cuadro de Variedades Modernas es cucharon del público constantes aplausos de despedida, que constituyeron la mejor muestra de la simpatía que han dejado entre nosotros,

Por la pantalla se pasó el emocionante drama en cinco actos «Dix mil mille res de vollos», que gustó mucho.

Hoy se proyectará completa la interesantísima cinemovela en dos capítulos, divididos en ocho largas partes, «Las máscaras del amor», interpretada por la extraordinaria artista rusa Ilonca Matlasovszky.

Tenemos entendido que esta cinta es una de las más completas y extraordinarias producciones cinematográficas que se han proyectado en la última temporada.

Muy en breve (seguramente el viernes), habrá un sensacional debut, acerca del cual la empresa guarda gran reserva, que nosotros somos los primeros en respetar.

REMITIDO

CARTA ABIERTA

Para el señor gobernador civil.

Muy señor mío: Por personas que merecen entero crédito, aparte de la nota informativa que ayer publicó EL ADELANTO, que lo confirma, he podido enterarme de los propósitos que abriga el señor concejales «veteranos» (1) respecto a la constitución del Ayuntamiento, un tanto caprichosa. Y digo caprichosa, porque no otra cosa puede suponerse, una vez que, no conociéndose con seguridad las personas que han de cubrir las vacantes existentes, tienen ya formada su candidatura para la Comisión permanente, a base de concejales «veteranos», con promesa de votarla todos como un solo hombre, y que es de suponer salga triunfante por contar con mayoría.

Así, pues, de nada vale que el Ayuntamiento se refuerce con nuevos elementos, porque después de tan amigable reparto de cargos, la labor a realizar sería estéril. (No está mal el proyectado reparto como premio a una gestión laboriosa, sumamente meritoria y de sacrificio, y menos aún cuando concurre el dicho de «la veteranía es un grado».)

La clase trabajadora organizada tenía ya designado el representante que oficialmente llevara su voz a la Corporación, requisito indispensable para ocupar con la autoridad necesaria un puesto de tal índole, recayendo en persona tan modesta como el firmante de esta carta, que dispuesto estaba a aceptar el mandato de mis compañeros.

Pero en vista de lo que queda expuesto, y viendo ante la actitud de los concejales «veteranos» una posible lucha personalísima entre dos bandos, siempre perjudicial, y en evitación de tomar parte en la misma, la representación obrera ruega a usía sea eliminado de la lista de futuros concejales, por no ser obstáculo a los pensamientos de los concejales veteranos, aun cuando lamentable la eliminación, por conocer los buenos propósitos que animaban a usía en este particular.

Atenta y respetuosamente saluda a usía su afmo. s. s. q. e. s. m.,

Rafael de Castro.

1.º Julio 1925.

Se vende una máquina, para fabricar caramelos, semineva, con tres formas diferentes, chapetes torneados, de cinco y diez centímetros, y gotas, en 300 pesetas y facilidad para el pago. Dirigirse a «La Flor Suiza», de don Mariano Oels, en Béjar. 10-2

DIVAGACIONES

EL COLOR DE LOS OJOS

«Por una mirada, un mundo...»
Héquer.

El grupo de estudiantes iba, algaradamente, camino del café. La noche era dulce y fragante. Bajo las estrellas que empolvaban de oro el cielo, resonó en la esquina de la callejuela una voz terrible como un trueno. La ciega vendedora de décimos de lotería, clamaba, tendiendo la mano:

«¡Piedad, hermanitos! ¿Quién quiere la suerte? ¡Una caridad, por el amor de Dios, que no hay prenda como la vista! Aquella voz, puñal de la noche voluptuosa, no detuvo a los mozos, pero les despertó la memoria o el ingenio, asociando la animación del palique.

Uno de ellos recordó, cerrando sus ojos de enamorado, los de la novia, y con el poeta, dijo:

«Ojos claros, serenos...»

«¡Alto ahí!—interrumpió otro. No divagues. Los ojos claros, según el sabio Lavater, significan debilidad, falta y tibieza cordial. En los hombres, aunque los hay de valor con ojos claros, representan afeminamiento y blandura. El doctor Leask afirmó que los hombres de ojos claros suelen ser ágiles, enérgicos y fríos, pero no se puede confiar en su simpatía.»

«A mí me gustan—exclamó un tercero—los ojos verdes, ojos de color de mar y de esperanzas; ojos de sirena y de hada...»

«Verdes los tienen las náyades, verdes los tuvo Minerva, y verdes son las pupilas de las huras del profeta...»

«Larra—el gran amargado Larra—repuso otro de los charlatanes—ha escrito que algunos ojos, «a pesar de ser claros, pueden expresar todas las pasiones de los ojos negros... ¡Vivan los ojos grises de mi Leolta!»

«No estoy conforme—terció un nuevo locuz.—Donde miren los ojos azulados, naturalmente sison de mujer, la vida se dora y modifica. Los ojos azules son la inocencia, el optimismo, la bondad; son...»

Entonces el joven que antes había hablado de los ojos negros, cantó con zumba irónica:

«Ojos azules tenía la mujer que me engañó; ojos de color de cielo, ¡mira tú si fué traición!»

Retumbaron con alboroto de granizos las carcajadas. Y las voces cruzáronse, vivas:

«Gabriel D'Annunzio, el «divino Gabriele», asegura que los ojos que quieren ser hermosos de veras deben tener el color claro obscuro del tabaco. ¡Ojos de criolla y de tigress!»

«¡El color es lo de menos! Eca de Queiroz adoraba los ojos languidos...»

«Y Leopardi los que rien...»

«Y Zorrilla, los que son como estrellas...»

La voz zarrona de otro de los entusiastas se impuso:

«¡Los que mandan son los ojos negros! Bufón lo dijo: «los ojos negros revelan salud, valentía, firmeza de ánimo, fealdad, pasión. Otelo es el tipo. Todo lo más que admiro es una rubia con ojos negros. Acordaos de esto, que repiten aún en los pueblos: «El amor, es rubio; la pasión, morena...»

«¡Unos ojos negros fueron causa de mi enfermedad; no quiero más ojos negros, que me tiran a matá...!»

«¡Eso, eso!—apoyó alguien más.—Lo moreno lo hizo Dios», como dice mi tía, que es chalequera y de la «caja Embajadores».

«Los ojos de mi morena, se parecen a mis males: grandes, como mis fatigas; negros, como mis pesares...»

«¡Fuera, fuera! ¡Qué se cuele ese!»

Goza fama mundial la

POMADA ZEHONS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMOPRANAS, tubo, 4,50 pesetas. Venta: Farmacias. Depósitos en Salamanca, Centro Farmacéutico, Plaza de los Baños, 5. Del Moral Ramirez, B'ga. 2, y Bajo Avila, San Justo, 2. Depósito general, FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7. MADRID. Pedid catálogo ESPEIFICOS ZEHONS, gratuito.

Traspaso. Se hace en esta capital de Droguería bien montada, situada en sitio céntrico y de gran porvenir; cediéndola en condiciones ventajosas. Informes, Díaz Martín, Espos y Mina 3, primero. 4-1

Se traspasa, por enfermedad del dueño, el acreditado parador del Consuelo. Para informes, en el mismo, calle del Consuelo, 22. 8-1

AVISO

Champagne EMILE GOULET

Tenemos el gusto de poner en conocimiento del público inteligente y de paladar delicado, que esperamos de un momento a otro la llegada del exquisito vino EMILE GOULET, elaborado en las famosas Caves de Comont (Francia).

ARMOR THOMANN ALPHONSE THOMANN

Completo triunfo de las bicicletas PEUGEOT

en la carrera Campeonato de Salamanca, organizada por la Unión Velocipédica

Salamanca, Peñaranda, Alba de Tormes, Salamanca : : 92 kilómetros
28 Junio 1925 : : Mantienen el campeonato y vencen con los primeros premios:

Primera categoría.

- 1.º Isidoro Miñambres (campeón), 2 h., 41 m., 59 s. sobre Peugeot.
- 3.º Ricardo Sánchez (única máquina que corre de esta marca) sobre Armor.
- 4.º Julián Lorenzo sobre Peugeot
- 8.º Román Ramos sobre Peugeot

Segunda categoría.

- 4.º José Hernández sobre Peugeot.
- 5.º Tomás Arteaga sobre Peugeot.
- 6.º Arcadio Acosta sobre A. Thomann.
- 7.º Joaquín Terrero sobre Thomann.

De las marcas de esta Agencia toman parte OCHO máquinas y las OCHO se clasifican. - Las bicicletas Peugeot VENCEN siempre en las grandes pruebas.

AGENCIA PEUGEOT

CAMPEONATO 1924

PEUGEOT

MONTERO

CAMPEONATO 1925

PEUGEOT

García Barrado, 26 (antes Rúa).

Conozca nuestra lista de precios al contado, plazos y catálogo. Nadie nos compite.

NOTA VUELTA DE FRANCIA.—Adelin Benoit, sobre Thomann, continúa en el primer puesto de la clasificación general (Thomann tan sólo presenta dos corredores) Hacemos notar que Peugeot no presenta equipo en la «Vuelta de Francia». Tenemos a disposición de los aficionados datos de esta prueba.

PEUGEOT

PEUGEOT

PEUGEOT